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Chloe szülei vízkeresztkor hagyományosan estélyt adnak, de a lánynak fogalma sincs, ki legyen a kísérője. A szilveszteri bulin viszontlátja egykori iskolatársát, Rydert, akivel éjfél után együtt távoznak, és egyenesen a férfi szállodai szobájába mennek. A szenvedélyes éjszaka után Ryder felajánlja, hogy szívesen lesz Chloe partnere, ám az estélyen a lányt kínos meglepetés éri...
1. FEJEZET
Ismét eljött szilveszter éjszakája, és Chloe Davenport kíváncsi volt, vajon idén sikerül-e találnia egy elvarázsolt békát, akit ha megcsókol, azonnal szépséges herceggé változik. Már amennyiben létezik még ilyen egyáltalán...
Borospoharát szorosan markolva Chloe szemügyre vette a vendégsereget, akik a századfordulón épült Hapson-kúria tulajdonosainak, Patrick és Maeve Elliottnak a meghívására jöttek el ünnepelni aznap este. Chloe és még néhány más alkalmazott nemrég csatlakozott a család tagjaihoz a szilveszteri mulatságra.
Már majdnem éjfél volt, de a lány még egyetlen valamirevaló békát sem látott a társaságban.
Elliott emberei tiltott gyümölcsnek számítottak. Az alkalmazottakkal folytatott viszony nem illett bele a cég illemkódexébe.
Chloe felsóhajtott. Az idő sürget! A szülei hagyományos januári estélyéig már csak két hét van hátra, és Chloenak még mindig nem akadt egyetlen valamirevaló jelöltje sem, akit elcipelhetne magával, s akivel lenyűgözhetné őket. Ahogy elnézte, ez a ma este is teljesen haszontalan lesz ebből a szempontból.
Épp felvett egy újabb pohár bort a büféasztalról, amikor Patrick Elliott, az Elliott-klán hetvenvalahány éves feje, az Elliott Lapkiadó Vállalat teljhatalmú ura, poharát megkocogtatva jelezte, hogy szót kér.
A teremben szinte azonnal csend lett.
- Mielőtt végképp búcsút mondunk az elmúlt esztendőnek - kezdte mély, érces hangon Patrick megragadom az alkalmat, hogy szólják néhány szót.
Chloe elandalodva hallgatta, ahogy a vállalat vezetője köszönetet mond a jelenlévőknek és családtagjainak azért, hogy az elmúlt évben is támogatták a cég munkáját és az ő törekvéseit.
A lány gondolatai elkalandoztak. Kizárt, hogy ő még egyszer egyedül menjen el a szülei bulijába. A nővére, Maxine már két gyermekkel, valamint egy orvos férjjel és egy gyönyörű családi házzal büszkélkedhetett Westchester közelében, New Yorktól északra. Emiatt aztán természetes, hogy a szülei szemében Maxine volt a tökéletes gyermek, aki maradéktalanul valóra váltotta álmaikat.
De Chloe nem volt hajlandó elismerni a kudarcát. A kívülállók szemében az ő élete is tökéletesnek tűnt. A munkahelyén gyakran mondták neki, hogy olyan bátor nő, aki valószínűleg a világon semmitől nem fél.
Az igazság az, hogy keményen megdolgozott azért, hogy kialakítsa magáról ezt a képet. Mindig csinosan öltözködött, és egy divatos kis garzonlakást bérelt Chelsea-ben, Manhattan egyik divatos negyedében.
Bár Chloe úgy érezte, mindent elkövet annak érdekében, hogy vonzó legyen, mégis hónapok óta nem randizott. Csak feküdt éjszakánként az ágyában, és próbálta megfejteni, mi lehet ennek az oka. Talán az a gond, hogy túlságosan őszinte a férfiakkal is. Viszont részben épp az egyenes stílusának köszönhette az állását, hogy Finola Elliott első asszisztense lehetett a Karizma Magazinnál, amely méltó versenytársa volt a híres Vogue-nak. Chloe mindig őszintén megmondta Finnek, hányadán állnak, mit kellene változtatnia a lapon.
Chloe megkereste főnöknőjét a tömegben. Az anyja most azt mondaná, hogy Fin az intő példája annak, mi történik, ha egy nő csak a munkájának él, és észre sem veszi, hogy más, fontosabb dolgok is vannak a világon. Fin harmincnyolc éves, és a munkájával jegyezte el magát.
Chloe-nak az a kellemetlen érzése volt, hogy ő is jó úton halad efelé. Vajon nem a túl sok késő estig tartó munka az oka, hogy végül kénytelen volt a szilveszterestét a főnöke buliján tölteni, ráadásul egyedül? És persze egyáltalán nem javít a helyzeten az sem, hogy néhány hét múlva ünnepli majd a harmincadik születésnapját.
Chloe előre tudta, milyen szemrehányásokkal áll majd elő az anyja. Régebben folyton bemutatott neki mindenféle általa alkalmasnak tartott férjjelöltet. A lány még most is megborzongott, ha eszébe jutott némelyik. Bár kétségtelenül az is megalázó érzés, hogy az anyja szervez számára randikat, mert ő magától képtelen összehozni. Már az is meglepte, hogy a mamája nem küldött ide neki valakit a szilveszteri bulira.
Gondolataiból a hirtelen beálló feszült hangulat riasztotta fel. Körülnézett az egybegyűlteken, majd a tekintete megakadt Fin morcos ábrázatán. Gyorsan odaosont mellé, és megkérdezte:
- Mi a baj?
- Nem hallottad? - kérdezett vissza Fin suttogva. - Az apám épp most jelentette be, hogy leköszön az Elliott Lapkiadó Vállalat igazgatói posztjáról. Pár órával ezelőtt szólt a családnak is, és megesketett bennünket, hogy hallgatunk róla, erre most bejelenti.
- És ezért - pásztázta az összegyűlt tömeget Patrick Elliott szúrós tekintettel - úgy döntöttem, a leghatékonyabb módja annak, hogy kiválasszam az utódomat, ha versenyt írok ki. Hiszen a vállalat szellemisége mindig is a versenyre épült. A versenyképessége tette sikeressé, emiatt tudott gyarapodni, fejlődni.
Chloe azt hitte, hogy az eddigi sikerét a családi alapoknak köszönhette a cég, figyelembe véve, hogy milyen sok Elliott dolgozott szerte a manhattani fiókirodákban. De végül is gondolhatott ő bármit, oly mindegy volt.
Eközben Patrick tovább beszélt:
- Az nyeri el az igazgatói posztot, aki egy év múlva, pontban ilyenkor a legtöbb nyereséget hozó Elliott-magazin élén áll. Természetesen az adott újság jelenlegi jövedelmezőségével egyenes arányban.
Ó! Te jó ég!
Chloe a mindenfelől hallatszó felzúdulásból sejtette, hogy mások is meglepve fogadták a bejelentést. Persze a titkárnők már pletykáltak ezt-azt, de ilyesmire senki nem számított.
A lány Finre sandított. Mindenki tudta, hogy nincs valami jó viszonyban az apjával. Chloe idegesen gondolt arra, hogy az ő munkamániás főnöke nem fog kihagyni egy ilyen lehetőséget. Ez elkerülhetetlenül további munkával töltött éjszakákat jelent majd az ő számára is.
Miután befejezte a beszédét, Patrick elvegyült a vendégek között, és azonnal elindult a beszélgetés.
Chloe ismét felsóhajtott. Ritka szerencse lenne, ha a jövő évben egy elvarázsolt békába botlana, hiszen nagy valószínűséggel az irodája fogságában fog sínylődni egész idő alatt.
- Lám, lám! Csak nem Morci Manci személyesen?
Chloe megfordult, és egy gúnyosan rávillanó zöld szempárral találta szembe magát. A gimnázium óta nem hívta őt senki ezen a néven.
Chloe képtelen volt megállni, hogy ne vegye rögtön szemügyre a férfi öltözékét: zöld mintás, divatos és drága inget viselt. Fogadni mert volna rá, hogy Ralph Lauren tervezte.
- Szervusz, Ryder.
2. FEJEZET
Ryder hamiskásan, félrehúzott szájjal mosolygott rá. Erre a mosolyra Chloe nagyon jól emlékezett.
- Milyen rég láttalak! - mondta a férfi érezhető meglepetéssel és bizonytalansággal a hangjában.
- Miért van rajtad zöld? - kérdezte illetlenül a lány, akit a férfi megjelenése váratlanul visszavetett egy másik időbe és egy másik helyre.
Rossz helyre. Tömören: a gimibe, ahol őt mindenki csak Morci Mancinak szólította. Persze másoknak is volt valami idióta becenevük. Sőt volt, akinek több is, ha nagyon szerették gúnyolni. Chloenak úgy rémlett, hogy neki is több jutott a kelleténél.
És most itt állt előtte Ryder McPhee, a srác, aki annyiszor cikizte Chloet, ahányszor csak találkozott vele. A férfi most érkezhetett az Elliott-házba, mert eddig nem látta. Valószínűleg egy hasonlóan fantasztikus buliról érkezett.
A férfi először az ingére nézett, majd vissza Chloera:
- Van valami gond a zölddel?
- Nem! Csak... a zöld a békák színe. - Mivel kezdte magát úgy érezni, mint egy tökkelütött, gyorsan hozzátette. - A zöld nem divatszín idén. Minden divatlapban olvashattad.
Úgy tűnt, Rydert ez cseppet sem izgatja, viszont nagyon jól szórakozik Chloen, mintha csak olvasna a gondolataiban.
- Nyugi! Elliotték ír származásúak, és én is. A zöld szín viselete hagyomány.
Hogy történhetett ez? - csodálkozott el saját magán Chloe. Ryder megjelenik itt, és ő rögtön úgy kezd viselkedni, mint egy holdkóros. A gimiben legalább ügyesen vissza tudott vágni az élceire, s aztán emelt fővel távozott. Habár a fiú gúnyos nevetése a háta mögött örökké kísérteni fogja.
Bár Ryder felsőbb évfolyamba járt, mégis folyton egymásba botlottak a folyosón vagy az aulában, és persze volt néhány szakkör is, ahová mindketten jártak.
Habár a srácnak volt annak idején néhány cimborája, Chloe úgy emlékezett rá, mint magányos farkasra. Hallotta, hogy néhányan zseninek nevezték, de mindaddig nem foglalkozott vele, míg a fiú le nem érettségizett. Akkor Mrs. McPhee elújságolta Chloe mamájának, hogy Ryder az előkelő és magas színvonalú Wharton Kereskedelmi Főiskolán fog továbbtanulni. Ez felkeltette a lány érdeklődését.
Chloe ismét megnézte magának a férfit. Mindig is magas volt, de most nem lehetett nem észrevenni a kigombolt nyakú ing és a fekete nadrág alatt rejtező izmos, jó felépítésű testét. Figyelemreméltó bicepszeket növesztett az évek alatt, s Chloe nőiesnek, de igencsak aprónak érezhette magát mellette. Akaratlanul is beleborzongott a felismerésbe.
Összezavarodva igyekezett témát váltani:
- No és, mit keresel itt?
Ryder megint megajándékozta őt egy fölényes mosollyal.
- Cullen Elliott-tal üzleti kapcsolatban állok, így meghívott, hogy ugorjak be a nagyapja szilveszteri bulijára. És veled mi a helyzet?
- Az Elliott Lapkiadó alkalmazottja vagyok - válaszolt tömören Chloe.
- Igaz! - bólintott Ryder. - Emlékszem, anyám említette, hogy a Karizmánál vagy titkárnő.
- A főszerkesztő személyi asszisztense vagyok - javította ki Chloe. De volt ebben a válaszban valami védekező felhang. - Szeretem a munkámat - tette még hozzá. A hangzatos cím ellenére tényleg nem volt több titkárnőnél, de Ryder megjegyzése valamiért ellenkezésre késztette.
- Nem mondod! - lelkesedett színpadiasan a férfi. - Jó ezt hallani.
- Meglep, ha valami jó derül ki valakiről? - kérdezte Chloe támadó hangon.
A férfi szeme huncutul megvillant. A lány érezte, hogy Ryder tetőtől-talpig szemügyre veszi, s ettől a szíve hevesebben kezdett dobogni. Tudta, mit lát maga előtt a férfi. Chloe hosszú, sötétbarna haját kiengedve hordta, és ha valaki megkérdezte volna, mit tart az arcán a legvonzóbbnak, hát azonnal rávágta volna, hogy a ragyogó, kék szemét.
A férfi most mélyen belenézett ebbe a kék szempárba, és úgy mormolta:
- Nem, valójában egyáltalán nem lep meg. Nem csalódtam benned.
Chloe elpirult. Lehetséges, hogy Ryder flörtöl vele?
Igen, Ryder flörtölt vele.
A férfi figyelte, ahogy Chloe nagy szeme elkerekedik, és elégedetten nyugtázta, hogy végre sikerült kizökkentenie őt a nyugalmából. Helyes.
Végeredményben Chloe miatt jött el erre a bulira, és ha nem képes túljutni azon, hogy élcelődjenek egymással, akkor nyugodtan eláshatja magát.
Ehhez ő nem szokott hozzá! Amikor az internet meghódította a világot, Ryder az elsők között volt, aki megpróbálta kihasználni annak minden lehetőségét. Még főiskolás korában néhány csoporttársával létrehozott egy jövedelmező on-line vállalkozást. Hamar kiderült, hogy jó érzéke van a netről szerzett ismeretek hasznosításához, ennek köszönhette üzleti sikereit. Mostanában viszont egyre jobban kezdte érdekelni, vajon milyen eredményeket érne el a randizás területén.
Aznap este, ahogy elnézte Chloet, úgy érezte magát, mintha visszarepült volna az időben, és ellenállhatatlan vágyat érzett arra, hogy elcsábítsa.
Ryder emlékezett rá, hogy annak idején a lány mindenkinek elmagyarázta, hogy a nevét franciás hangsúly nélkül kell ejteni. Chloenak azonban nemigen volt rá szüksége, hogy ilyen hóbortokkal hívja fel magára a figyelmet, enélkül is elég népszerű lány volt a gimiben. Rengeteg srác versengett a kegyeiért, sokat beszéltek róla egymás között. De Ryder nem akart beállni a hódolók sorába. Ő más módszerekkel próbálkozott, hogy felhívja magára Chloe figyelmét: valahányszor találkoztak, mindig gúnyolta, bosszantotta.
Ezek az emlékek akár kudarcra is ítélhették volna ma esti csábítási kísérletét. De most úgy tűnt, hogy talán mégsem. Chloe kibillent a lelki egyensúlyából!
A szobát a televízió hangja töltötte be. Ryder körbepillantott, és meglátta a sarokban álló készüléket. A riporter a Times Square-ről közvetített, ahol hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy együtt köszöntsék az újévet.
- Egy perc van éjfélig! - jelentette be valaki a szobában.
Ryder ismét Chloera pillantott, aki idegesen tekingetett körbe.
- Kit keresel? Együtt jöttél valakivel?
A nő zavartan nézett vissza rá.
- Tessék? Nem, dehogy.
Ó, azok a kék szemek!
- Úgy tűnik, akkor velem kell beérned ma éjjel.
- Veled? Hogy érted ezt?
Ryder jelentőségteljes pillantást vetett rá.
- Az éjféli csókot illetően. Azt hiszem, nekem kell elkövetnem ellened ezt a galád tettet.
Ekkor mindenfelől fennhangon megkezdődött a visszaszámlálás:
- Tíz. Kilenc...
3. FEJEZET
- Nyolc...
Megcsókolni ezt a férfit? Chloe végigmérte Rydert, miközben a visszaszámlálás könyörtelenül folytatódott.
- Hét...
A szobában a párok lassan közelebb húzódtak egymáshoz, alig várták már, hogy végre megcsókolják egymást ebben a különleges pillanatban.
- Hat...
Segítség!
- Öt.
Ryder derűsen nézett le rá.
- Négy.
Chloe tekintete a férfi ajkára vándorolt. Valójában nagyon szép szája volt. Hívogató, csábos, és elég puhának tűnt ahhoz, hogy akár még izgalmas is legyen a csókja. A lány igyekezett palástolni az izgalmát.
- Három.
A férfi feléje hajolt, és a nő pillantása följebb vándorolt, egészen Ryder zöld szeméig, és találkozott a férfi elszánt tekintetével.
- Gyerünk, Chloe - csipkelődött vele finoman Ryder -, meg mered tenni?
- Kettő.
Nos, gondolta Chloe, akár még egy finom kis csók is lehet belőle. Annak dacára, hogy biztosan nem Ryder az elvarázsolt herceg, akire aznap éjjel várt.
- Végül is, miért ne? - mondta, és igyekezett közönyösnek látszani, ami kicsit nehezére esett, ahogy Ryder elszánt arcát figyelte.
- Egy.
Chloe felfelé fordította az arcát, Ryder pedig lehajolt, és szorosan magához ölelte. A lány lehunyta a szemét.
- Boldog új évet! - hallatszott mindenfelől.
Ryder ajkai megérintették az övét. Leheletfinom csók volt, puha és meleg, melyhez aprócska, áramütésszerű izgalom társult. Chloe hátrálni kezdett.
De nem menekülhetett. Ryder szorosan tartotta a karjában, és nyelve hegyével utat tört az ajkai közé.
Trombiták harsogtak körülöttük. Az Elliott-ház vendégei a televízióval versengve kezdtek énekelni, óriási lett a hangzavar. Aztán lassan kibontakozott az „Auld Lang Sine" dallama, amit az emberek régen látott ismerőseikre gondolva szoktak ilyenkor elénekelni.
Chloe számára a külvilág megszűnt létezni, mert magával húzta egy izgalmas és érdekes érzés, amelyet Ryder érzéki csókja váltott ki belőle. Egyre kevésbé figyelt arra, hogy hol van, és mit csinál, mert a férfi tüzes, mégis gyengéd közelsége nem hagyta, hogy elkalandozzék. A csók csak nem akart véget érni. Lassú ütemben hömpölygött tovább, és Chloe úgy érezte, a férfi fel akarja falni őt. Valaki felnyögött, és a nő döbbenten ébredt rá, hogy ő maga volt az.
De aztán egy diszkrét köhögés visszatérítette a valóságba. Chloe döbbenten ismerte fel, hogy a hang Cullen Elliott torkából tört elő, aki már ki tudja, mióta álldogált mellettük.
- Elég erős itt a mágneses vonzás.
Chloe eltolta magától Rydert, és ahogy körülnézett, pironkodva látta, hogy a vendégek közül többen is őket nézik.
Miután Cullen továbblavírozott a tömegben, italával a kezében, hamiskás mosollyal az arcán, Chloe ismét Ryderre nézett. Fogalma sem volt, mit mondhatna. Érezte, hogy egész teste átforrósodott. Miközben csókolóztak, rádöbbent, hogy olyan férfi tartja a karjaiban, akit alig ismer. Erős kisugárzású, szexi férfi, akiben megvolt a képesség, hogy teljesen elvegye az ő eszét.
Miközben ezen rágódott, Ryder igéző ajka szóra nyílt.
- Hazaviszlek. Hol szálltál meg?
Chloe megnevezett egy panziót a közeli kisvárosban.
- Milyen örömteli egybeesés! Ugyanabban az utcában vettem ki én is egy szobát, a Barston Cove Szállóban.
Chloe hirtelen más szemmel nézett a férfira. A Barston Cove volt a legdrágább és a legelegánsabb szálloda a környéken.
- Legyen! Vigyél haza!
Ryder megragadta a nő könyökét, és ügyesen elkezdett vele kifelé lavírozni a szobából. Chloe hallotta saját hangját, amint udvariasan jó éjszakát kíván az ismerősöknek, és hálát rebeg a házigazdának a vendéglátásért. Mellette időnként felhangzott Ryder szexi baritonja. Ő is hozzátett néha ezt-azt a felületes társalgáshoz.
Aztán mire Chloe felocsúdott, már egy fekete Jaguárban ülve száguldott a sötét éjszakában a városka felé, amely mindkettejüknek szállást adott szilveszter éjszakáján. A lány elgondolkodott azon, vajon miként lehetséges, hogy Rydernek olyan autója van, amely többe kerül, mint az ő egész évi fizetése.
A kíváncsisága tovább fokozódott, ahogy a férfi vagyonokat érő Baume & Mercier órájára pillantott, s ahogy továbbsiklott a tekintete Ryder kormányon nyugvó kezére, hirtelen zavarba jött, és ez elterelte a gondolatait.
Erős, határozottan férfias kéz volt, vastag csuklóval. Chloe elképzelte, ahogy ez a kéz hozzáér, becézi és simogatja őt, és néhány másodpercre megint elvesztette a kapcsolatát a valósággal, annyira elmerült az ábrándjaiban.
Ryder pár perc múlva lehúzódott egy parkolóba, amely a férfi hotelje és Chloe szállása között félúton helyezkedett el. Kiszállt az autóból, megkerülte, és kisegítette utastársát a kocsiból.
- Egy ital lefekvés előtt? - kérdezte a nőtől, könnyedén kezében tartva a lány ujjait.
- Rendben! - egyezett bele Chloe gyorsan. A kettejük között áramló szexuális energia szinte tapintható volt. Annyira felforrósodott körülöttük a levegő, mintha legalábbis egy meleg takaró alatt feküdnének, szorosan egymáshoz simulva.
És aztán, mintegy egyenes következményeként annak, hogy együtt távoztak a szilveszteri buliról, rövid idő múlva már Ryder szállodai szobájában találták magukat. Az éjjeli lámpa szolgáltatta a hangulatvilágítást, a jegesvödörben pedig egy üveg pezsgő várta, hogy beteljesíthesse sorsát. Újabb apróság, ami miatt érdemes egy előkelő szállodában szobát kivenni, gondolta magában Chloe.
Ryder hozzálépett, finoman megfogta a lány két vállát, és mélyen a szemébe nézett. A nőnek ettől minden kellemetlen érzése egy csapásra elmúlt.
- Chloe?
- Igen? - válaszolt elhaló hangon a lány, s ez a hangszín olyan sokatmondó volt, hogy nem is volt szükség további szavakra.
Így aztán Ryder ajka ismét a lány szájára tapadt. A hajdani, az óévi ismerősből így lett egyszerre csak újévi, szexi idegen.
4. FEJEZET
Ryder finoman arra késztette Chloet, hogy egészen a falig hátráljon.
Anélkül, hogy abbahagyták volna a csókolózást, letépték egymásról a ruhát. Ryder lefejtette a lányról fekete koktélruhájának felsőrészét, letolta a derekáig, majd megragadta Chloet a könyökénél fogva.
- Ez őrület! - mondta a lány elakadó lélegzettel.
- Ne gondolkozz! - válaszolta a férfi két csók között.
Lehet, hogy igaza van, hagyta rá magában Chloe, amikor a férfi a nyakát kezdte csókolgatni. Az elkövetkező évet reggeltől estig munkával fogja tölteni, hadd csináljon most még valami őrültséget, egyszerűen hagyja megtörténni azt, ami jó. Különben is, ha a legközelebbi Davenport-estélyen ismét egyedül fog megjelenni, annak gyászos következményei lehetnek.
A férfi eközben már Chloe melltartójánál kalandozott. Még szerencse, hogy a fekete szatén mellett döntött, gondolta a lány, miközben Ryder kikapcsolta a ruhadarabot. Legalább valamennyire csábos fehérnemű van rajta.
Ahogy a férfi ajka az ő meztelen melléhez ért, Chloe pillái elnehezültek, és a vágy elemi erővel tört rá ismét. Hosszas kényeztetés után Ryder lassan egyre lejjebb és lejjebb haladt a nő hasán, és a ruha is egyre lentebb csúszott Chloe mértani pontossággal gömbölyödő csípőjén.
A lánynak remegett a lába, csaknem összerogyott. Ismét a férfira pillantott. Igen, ez kétségtelenül Ryder volt a gimiből. Ráadásul a szomszédjukban lakó Mrs. McPhee fia.
Chloe térde ekkor felmondta a szolgálatot, s kezdett összecsuklani, mire a férfi gyors mozdulattal felkapta őt, s azzal a lendülettel rögtön le is fektette az ágyra, majd ő is mellé heveredett.
Ryder a szemébe nézett, és cinkosán rámosolygott, miközben végre teljesen lehúzta róla a ruhát, és végigsimította Chloe fekete harisnyába bújtatott combját.
- Már a gimiben is mindig izgatott, hogy mit viselhetsz a ruha alatt.
- Hát, most már tudod - válaszolta Chloe, de a hangjából kiérződött, hogy kétségei vannak a férfi őszinteségével kapcsolatban.
Természetesen végzett időnként tornagyakorlatokat azért, hogy formában tartsa a testét, de őszintén szólva inkább a génjeinek köszönhette, hogy még most is ugyanolyan csinos és karcsú volt, mint tinédzser korában.
Ryder elégedetten vette szemügyre az előtte heverő csodás nőt.
- Igen, most már tudom - mondta.
- No és, tetszik?
- Igen, tetszik - válaszolta a férfi lassan, vontatottan, s közben olyan forró pillantással nézett rá, hogy Chloe minden addigi bizonytalansága elszállt. Beletúrt a férfi sűrű hajába, magára húzta, s szenvedélyes csókkal térítette vissza az érzékek birodalmába.
Amikor percek múlva ismét magukhoz tértek, Chloe a férfi fülébe suttogta:
- Még mindig túl sok ruha van rajtad.
- Ezen könnyen segíthetünk.
Chloe felkönyökölt az ágyon, és figyelte, ahogy Ryder levetkőzik. Miután levette az ingét, kihúzta az éjjeliszekrény fiókját, és a benne heverő piperetáskából egy óvszert készített ki az ágyra. Ezután a nadrág is lekerült róla.
- Hmm. Tetszik - jegyezte meg Chloe.
- Állok szolgálatodra - mondta mosolyogva Ryder.
- Akkor most már csak az maradt rejtve...
- Ó, igen! - szakította félbe a férfi. - De előbb lássuk, mit szólsz ehhez?
Azzal ismét csókolni és simogatni kezdte Chloe meztelen testét, hosszasan elidőzve az érzékenyebb pontoknál. Ő pedig látta a férfi egyre növekvő izgalmát. Kinyújtotta a kezét, hogy megragadja a vonzó testrészt, de Ryder nevetve elhúzódott tőle.
- Várj egy kicsit, ne legyél olyan mohó! - Azzal néhány ügyes mozdulattal felhúzta az óvszert.
- Hol is tartottunk? - kérdezte aztán játékosan.
- Valahol a csodálatos és az őrjítő között.
- Igen, én is így emlékeztem.
Egy újabb szenvedélyes csók közepette Ryder a nő fölé helyezkedett, s Chloe combját a maga dereka köré fonva befészkelte magát Chloe ölének bölcsőjébe. Amikor végre eggyé váltak, úgy tűnt, mintha ez a világ legtermészetesebb dolga lenne kettejük között.
- Ó, Ryder! - sikoltott fel a nő, s közben mindkét kezével az ágytakarót markolta.
- Annyira jó! - hörögte a férfi. - Olyan forró, olyan szűk...
Chloe követte a férfi mozgásának ritmusát, ösztönösen érezve, hogyan hevítse mozdulataival még tovább a kettőjük között lobogó szenvedélyt. Egy idő után mindketten oldalra fordultak, és egymás szemébe nézve folytatták a szerelmeskedést. Ahogy a férfi egyre növekedett benne, Chloe végül már nem bírta tovább, és elárasztották őt a gyönyör hullámai. A nő lüktetésének hatására Ryder is követte őt, s végül együtt jutottak el a beteljesülésig.
Utána aléltan pihegtek egymás mellett. A férfi kisimította Chloe haját a homlokából, a lány pedig Ryder tenyerébe fektette az arcát. Tekintetük összefonódott.
- Mi történt? - kérdezte elhaló hangon a lány.
Ryder a már ismerős huncut mosolyával nézett rá, és a nő megpróbált reményt meríteni belőle, mint az egyetlen valóságos dologból ebben a feje tetejére állt világban. Lefeküdt Ryderrel!
- Hát... mi is történt? - kérdezte tűnődve a férfi, miközben egy kóbor tincset a lány füle mögé igazított. - Ha engem kérdezel, akkor én most biztos elveszítettem valamit.
Nem, dehogy! - mondta ki majdnem hangosan a lány. Látta, ahogy a férfi szeme egyre kifürkészhetetlenebbé válik.
- Ha tudom, hogy ilyen jó párost alkotunk, akkor talán nem titkoltam volna el, hogy milyen őrülten beléd vagyok zúgva.
- Te belém voltál zúgva? De hiszen mindig keménykedtél velem!
- A kettő néha ugyanaz - jelentette ki ünnepélyesen Ryder, és közben feltámaszkodott az egyik könyökére, a másik kezével pedig köröket rajzolt Chloe meztelen melle köré. - Habár mostanáig azt hittem, hogy a két csapás közül legalább az egyikből sikerült már kigyógyulnom.
- No és melyikből?
5. FEJEZET
Ryder felvonta az egyik szemöldökét. Ügyesen kellett játszania, nem volt szabad hibáznia. Most, hogy a szenvedélyük lecsillapodott, Chloe kezdett visszazökkeni a valóságba, s úgy tűnt, mintha szeretne elinalni. Pedig fontos lenne, hogy megtudja: ez az éjszaka tette fel a koronát egy hosszú-hosszú történet végére - legalábbis Ryder számára.
- Szerinted melyikből?
Chloe szemérmesen válaszolt:
- Nem is tudom, elég keménynek tűntél ma este.
- Hát, te sem voltál valami tartózkodó, tudod? - mondta színlelt rosszallással a hangjában Ryder. - A szerelemre... A szerelemre gondoltam.
A férfi tovább cirógatta Chloe finom bőrét.
- Irtó szerelmes voltam beléd a gimiben.
- Elég undok módját választottad az udvarlásnak.
- Miért? Nem tetszett a piszkáljuk-a-lányokat-halálra módszerem? Meg kellett volna húznom a copfodat?
- Először is, nekem soha nem volt copfom. Másodszor pedig bocsáss meg érte, hogy azt gondolom, ezzel a módszerrel egy nőt sem lehet befűzni - magyarázta hevesen Chloe, de aztán a mondat közepén hirtelen elhallgatott, és végignézett saját meztelen testén.
Ryder sokatmondó pillantást vetett rá.
- Szóval ezzel a módszerrel nem lehet levenni a nőket a lábukról? Biztos vagy benne? Pedig nekem úgy tűnik, hogy te a legjobb úton haladsz efelé.
Chloe elpirult.
- A kérdés csak az - folytatta Ryder - hogy mi lesz ezután.
A nő teste hirtelen merevvé vált a férfi babusgató keze alatt.
- Muszáj, hogy legyen bármi is ezután közöttünk, Ryder? Nem kell tartanod attól, hogy várok tőled valamit csak azért, mert a szüleink ismerik egymást.
Ryder biztos volt benne, hogy nem ő volt az első, akit Chloe ilyen nemes egyszerűséggel lapátra tett egy hasonló éjszaka után. Úgy tűnt, hogy Morci Manci férfiepesztő módszerei tovább fejlődtek a középiskolai évek óta.
Chloe tartott tőle, és végeredményben Rydert ez egyáltalán nem lepte meg. Hiszen a lánynak csak a középiskolás évekből voltak róla emlékei, amikor a férfi kíméletlenül gúnyolta őt, s általában úgy viselkedett vele, mint egy ütődött kamasz. Mint azon az emlékezetes szombat esti bulin, amikor mindketten a medencében landoltak, miután Chloe megpróbálta eltaszítani magától a fiút, aki viszont belékapaszkodott, s így magával rántotta őt is a vízbe. Chloe rettenetesen dühös volt. Aznap este épp szeretett volna elbűvölni egy srácot Ryder haverjai közül, így viszont nevetségessé vált - persze fogalma sem volt róla, hogy Rydernek épp az volt a szándéka, hogy szétválassza őket.
A férfi még éppen csak az elején tartott annak a folyamatnak, hogy megpróbáljon teljesen más oldaláról bemutatkozni a lánynak. Álmodni sem mert volna ilyen látványos sikerről rögtön az első találkozás alkalmával. De arról sem, hogy ez ilyen rövid ideig fog tartani.
Amikor Chloe az ünnepek után ismét dolgozni kezdett, még mindig nem tért magához a szilveszter éjszakai eseményektől. Miközben a fénymásoló gépet dolgoztatta, újra meg újra átfutott az agyán: lefeküdtem Ryderrel! Még mindig nem tudta elhinni. Annyira kétségbeesett volt, hogy képes volt lefeküdni egy hajdani iskolatársával?
A válasz nyilvánvaló: igen.
De ez a mostani Ryder csöppet sem emlékeztetett arra a hajdani fiúra. Ez a Ryder képes volt egyetlen pillantásával felkavarni őt, egyetlen érintésével megtörni minden ellenállását, és egyetlen csókjával megsemmisíteni. És ettől ő halálra rémült. Épp ez hajtotta a férfi takarója alá, és épp ezért érezte, hogy ez több holmi egyéjszakás forró szexnél a hotelszobában. Kellett neki siránkoznia amiatt, hogy nem volt kivel randiznia! De Ryderre aztán végképp nem számított!
Az, hogy lefeküdt vele, csak azt bizonyítja, hogy férfiak esetében nem működnek a megérzései. Akkor egyszerűen kikapcsolnak.
Hiába keresgélt, nem tudott felmutatni egyetlen jelöltet sem, akit elvihetne a szülei hagyományos újévi partijára, Ryderrel pedig mégsem állíthat oda! Mi van, ha nemsokára szakítanak? A hír azonnal eljutna a férfi anyjának a fülébe, és persze Chloe mamája is értesülne róla. Az egész annyira bonyolulttá válna. Rydert már évtizedek óta ismerik, és ha megjelenik az oldalán, mindenkinek azonnal lesz valami feltevése a kapcsolatuk jövőjét illetően.
Ha igazán őszinte akar lenni, be kell vallania magának, hogy más okok miatt is bizonytalan Ryderben. A kifinomultság és a jómód mesterkélt légköre úgy vette körül a férfit, mint egy levehetetlen köpeny. Nyilvánvalóan nagyon jól élt. Elég volt csak a kocsijára nézni, s ez azonnal látszott.
Chloe alapvetően nem volt több egy titkárnőnél, aki minden egyes lépésért keményen megdolgozott a vállalati ranglétrán. Ha a céget egy óceánjáróhoz kellene hasonlítani, akkor Chloe harmadosztályú, Ryder pedig első osztályú utas lenne. A férfinak semmi oka rá, hogy érdeklődjön iránta. Legfeljebb némi kíváncsiság egy hajdani iskolatárs iránt, akivel mellesleg jólesik egy kis etyepetye olykor-olykor.
Épp ezért döntött úgy szombat éjjel, hogy a férfi tudomására hozza, miszerint nem vár folytatást az együtt töltött éjszaka után. Tette ezt annak ellenére, hogy a férfi gyöngéd cirógatások közepette előzőleg bevallotta, hogy már régóta epekedik utána. Amikor Ryder azt kérdezte tőle, hogy mi lesz ezután, Chloe egyértelműen úgy érezte, hogy szeretne odébbállni.
Hagyta, hadd higgye róla a férfi, hogy fásult és kiábrándult. Még mindig jobb, mint ha megtudná, hogy Chloenak még soha nem volt egyéjszakás kalandja - legalábbis amíg Ryder be nem toppant újra az életébe, amit gyorsan és alaposan összezavart.
Chloe sóhajtva vette ki az elkészült fénymásolatokat a gépből, megfordult, s épp indult volna, hogy visszamenjen az irodájába, amikor az Elliott ikrek egyike állta el az útját.
- Hoppá! Óvatosan!
- Bocs, Summer, nem vettelek észre.
- Igen, azt látom - hangzott a válasz könnyedén. - Elég elvarázsoltnak tűnsz.
- Ha te mondod - próbált kitérni Chloe. - Scarlethez jöttél?
A huszonöt éves Elliott ikrek a lapkiadó vállalatnál álltak alkalmazásban. Summer segédszerkesztő volt a Buzznál, Scarlet pedig divatszerkesztő-helyettes a Karizmánál. Amikor Chloe a cégnél kezdett dolgozni, sokszor összekeverte az ikreket, de mára már megtanulta megkülönböztetni őket egymástól. Scarlet inkább hivalkodó volt, aki szeretett élénk színeket viselni, míg Summer amolyan jobbfajta retrodivat szerint öltözködött. Kedvence az ötvenes évek gyöngysoros, kötött pulcsis viselete volt.
- Együtt ebédelek Scarlettel. Van kedved csatlakozni? - kérdezte Summer.
Chloe megrázta a fejét:
- Ne haragudj, de túl sok a tennivalóm. Majd az asztalnál bekapok valamit.
- Ezek szerint Finny néni már bele is kezdett? Huh!
- Ne is mondd!
Chloe általában szívesen lógott együtt az Elliott ikrekkel, de ma, a rengeteg munka miatt esélye sem volt erre. Ráadásul, ha együtt ebédelne velük, végig kellene hallgatnia az élcelődéseiket Ryderről és róla, s ehhez most végképp nem volt hangulata. Summer amúgy rokonszenves lány volt, de rendezett és kiegyensúlyozott magánélete egyáltalán nem illett az ő jelenlegi zaklatott lelkiállapotához. Summernek már régóta állandó barátja volt, s Chloet nem lepte volna meg az sem, ha eljegyeznék egymást a közeljövőben.
- Rendben, ahogy gondolod - mondta mosolyogva a lány. - De épp úgy festesz, mint aki még mindig a hétvégi események hatása alatt áll. Ha szeretnéd valakinek kiönteni a szíved, rám mindig számíthatsz!
- Köszi!
Miután elváltak, Chloe elgondolkodva sóhajtott fel. Summer nem volt ostoba, mint ahogy azt egyik Elliottról sem lehetett elmondani. Kíváncsi lett volna, hányan látták közülük távozni őt Ryderrel az oldalán szombat éjjel, s hányan vonták le belőle a megfelelő következtetést.
Ahogy Chloe az íróasztalához ért, a telefon csörögni kezdett. A kagylóért nyúlt, és automatikusan beleszólt:
- Karizma szerkesztőség, itt Chloe Devenport beszél.
- Szia, Chloe!
6. FEJEZET
A lány gyomra azonnal liftezni kezdett, ahogy meghallotta az ismerős, mély baritont a vonal túlsó végén.
- Szia, Ryder - mondta, és leült. - Hogy vagy?
- Remekül, de még jobban lennék, ha látnálak.
Hát, ez elég egyértelmű volt. Úgy látszik nem csak ő képes egyértelműen fogalmazni. Chloe megpróbált fennhangon, könnyed, évődő stílusban válaszolni:
- Nahát, ez tetszik! Végre egy férfi, aki tudja, mit akar!
Nevetés hallatszott a kagylóból.
- Édes, ha én tényleg elmondanám, mit akarok, át kellene lépnünk az illendőség határait.
Chloe megborzongott. A férfi felhívta őt, és küzd érte!
- Miért nem mondod el, mire gondolsz?
- Arra, hogy nem kellene várnunk újabb tíz évet, hogy ismét együtt aludjunk.
A férfi szavaitól Chloe megremegett, s ez még csak a kezdet volt.
Nap mint nap virágok érkeztek az irodába. Hatalmas csokor rózsaszín és piros rózsa. Ha valakivel tárgyalni akart az asztalánál, kénytelen volt a virágok mögül kikukucskálni. És persze nagyon sokan csak azért álltak meg egy kis csevegésre, mert kíváncsiak voltak, ki lehet ez a titokzatos hódoló. Jessie Clayton, a Karizma egyik fiatal belső munkatársa is megállt az asztalnál.
- Nahát, Chloe, ma mindenki csak a te gyönyörű virágaidról beszél!
A lány szomorúan vonta meg a vállát:
- Hidd el, jobban örülnék, ha nem ez lenne az első számú beszédtéma a szerkesztőségben.
Jessie megértően bólintott, és Chloe tudta, ha valaki együtt érez vele most a szerkesztőségben, akkor az nem más, mint éppen Jess. A lányt - főleg őszinte, vidéki stílusa miatt - nem lehetett nem szeretni. Ráadásul mindketten kerülték a feltűnést, és nem szerették a magánéletüket kiteregetni.
A Karizmánál minden a divatvilág és a társasági élet körül forgott. Imádtak azon csámcsogni az emberek, ki hol és kivel töltötte a hétvégéjét, illetve mit csinál a szabadidejében. Ráadásul a lapnál dolgozó újságírók számára szinte kötelező volt, hogy a divatszakma csillagainak magánéletében vájkáljanak, és kikutassák hálószobatitkaikat.
Chloe imádott vásárolni, és soha nem vette fel egymás után kétszer ugyanazt a ruhát a munkahelyén. Szerencsére a lapot elárasztották a különböző divatszalonoktól érkező mintadarabok, annak reményében, hogy akkor talán a következő számba bekerülhetnek legújabb ruhakölteményeikkel. Chloe így hozzáférhetett egy-egy nagyon szép darabhoz. Ez volt az előnye annak, hogy a főszerkesztő első asszisztenseként dolgozhatott. Ráadásul Fin több ruhát kapott ily módon, mint amennyit egy nő valaha is képes felvenni az életben.
A következő két hét szinte elröppent. Ryder virágainak és hívásainak hála, Chloe azon vette észre magát, már alig várja, hogy újból lássa a férfit.
Voltak együtt vacsorázni, megnéztek egy Brodway-előadást, korcsolyáztak a Central Parkban, s kaptak egy meghívót a Metropolitan Múzeum egyik kiállítására.
Chloe nem tehette meg, hogy hűvös és elutasító legyen a férfival. Ryder akarta őt, és ezt számtalan módon ki is fejezte. A lánynak nem kellett bonyolult játszmákba kezdenie, hogy Ryder szóba álljon vele. Nem kellett a körmét rágva várakoznia a telefonhívására, hogy vajon lesz-e randi szombat este, vagy sem.
Épp ellenkezőleg: Ryder mellett nőnek érezhette magát. Kívánatosnak és vonzónak. A férfi mindig figyelmes, udvarias és szenvedélyes volt vele.
Az estéik általában valamelyikük lakásán értek véget, Manhattan egyik legelőkelőbb háztömbjében.
Ha eddig esetleg lettek volna Chloenak kétségei, mennyire sikeres üzletember lett Ryder az elmúlt évek során, ezek rögtön szertefoszlottak, amint először belépett a férfi lakásába.
Még mielőtt Chloe feltett volna Rydernek akár egyetlen kérdést is a munkájával kapcsolatban, a férfi már bele is kezdett a magyarázatba:
- A kilencvenes évek végén sok más emberhez hasonlóan én is belevágtam egy internetes cég létrehozásába, és sikerült a legjobbak közé kerülnünk.
Ahogy az egyik zimankós éjszakán épp a férfi lakása felé sétáltak a West Brodwayn, Ryder felvetette, mit szólna hozzá Chloe, ha elmennének együtt síelni valahová a következő hétvégén.
- Igazából - hebegte Chloe - nekem haza kellene utaznom egy családi összejövetelre szombaton.
Ryder felvonta a szemöldökét.
- Miféle összejövetel?
- A Davenport család vízkeresztkor hagyományosan partit rendez a szüleim házában - hadarta el gyorsan a lány. Azt remélte, hogy sikerült semleges hangnemben elmondania, mintha nem is tulajdonítana túl nagy jelentőséget ennek a rendezvénynek. Aztán, mivel eszébe jutott, hogy Ryder szüleit már nemegyszer látta ezen az estélyen, még gyorsan hozzátette: - Valószínűleg a te szüleidét is meghívták.
- Az én szüleim elutaztak Floridába. Rokonokat és barátokat látogatnak meg, így biztos nem lesznek ott.
Chloe megkönnyebbült. Legalább nem kell Ryder szüleinek szemébe néznie! Fogalma sem volt, mennyit tudnak arról, hogy kettőjük között mi történt az elmúlt hetekben. Netán neki kellene beszámolnia róla a kedves szülőknek?
Ryder egyenesen a lány szemébe nézett.
- Hívj meg! - mondta, nem nagyon kerülgetve a lényeget.
- Jó! - csúszott ki Chloe száján.
S miután a legnagyobb békességben tovább baktattak egymás mellett a férfi lakása felé, Chloe rádöbbent, hogy nem is olyan rossz ötlet elvinni Rydert a családi partira. Igen, nyilvánvalóan lesznek majd kíváncsiskodók, de Ryder eszményi férfi erre a szerepre: sikeres, jóképű és vonzó.
Amint beléptek a férfi lakásába, Ryder azonnal véget vetett Chloe töprengésének, a karjába kapta a lányt, és mindent elkövetett azért, hogy az elkövetkezendő néhány órában elveszítse a fejét.
7. FEJEZET
Az estély már javában tartott, amikor Chloe, Ryderrel az oldalán megjelent a szülei által rendezett szokásos éves összejövetelen Westchester külvárosában. A vendégek vidám kacagása, hangos beszélgetése kihallatszott az előcsarnokba is, ahogy beléptek a bejárati ajtón.
A januári morzsabál ötlete még évekkel ezelőtt fogant meg Chloe szülei agyában. Rájöttek, hogy képtelenség a kiterjedt rokonságot és baráti kört végiglátogatni vagy meghívni az ünnepi lázban égő decemberi napokban. Különösen akkor kapott ez jelentőséget, amikor Chloe nővére, Maxine férjhez ment, s az ünnepek alatt folyton ingáznia kellett a szülei és az anyósáék között. Ráadásul januárban az unokákat is könnyebb volt elhozni, hogy a Devenport nagyszülők végre kedvükre gyönyörködhessenek bennük.
- Chloe, végre itt vagy!
A lány szinte hátrahőkölt, amikor a vendégek sűrűjében meglátta a nővérét, aki másfél éves kislányával, Emmával a karján közeledett felé. Sajátos módon Maxine bármit mondott, abban mindig szemrehányás volt.
Chloe sóhajtva vette tudomásul, hogy még annyi idejük sincs, hogy letegyék a kabátjukat, máris az események sűrűjében találták magukat, s rögtön át kellett esniük a kínosnak ígérkező bemutatáson.
Maxine odaért hozzájuk. Óvatosan megpuszilta a húgát, aki illedelmesen viszonozta az üdvözlést. Chloe tudta, hogy a nővére véleménye szerint nincs az a rokon vagy barát, aki miatt érdemes lenne tönkretenni a sminket, vagy rúzsnyomokat gyűjteni egy-egy lelkes hozzátartozótól.
Ahogy Maxine hátralépett, kifejtette Emma kezéből Chloe kardigánjának a gallérját.
- Nem, nem, nem szabad! - mondta ideges, sipító hangon, majd kíváncsian Ryderre nézett.
Chloe belátta, hogy nem halogathatja tovább az elkerülhetetlent.
- Maxine, ugye emlékszel Ryder McPhee-re?
- Ryder! Hát persze! - lelkendezett Maxine, és a férfi felé nyújtotta a kezét. - Nem tudtam, honnan vagy olyan ismerős! De jó újra látni téged! Mióta nem találkoztunk?
Chloe figyelte, ahogy Ryder megfogja a felé nyújtott kezet.
- A gimnázium óta. Nem változtál semmit, Maxine.
Vajon csak én képzelem, gondolta Chloe, vagy tényleg éle volt a férfi szavainak? De nem merenghetett tovább ezen a kérdésen, mert feltűnt a láthatáron a sógora, Gavin.
Maxine, megpillantva a férjét, már nyújtotta is neki a kis Emmát.
- Szívem, átvennéd tőlem a kicsit?
Gavin készségesen karjába vette a gyereket, ezalatt Chloe bemutatta neki Rydert. Néhány percig semmitmondó fecsegésbe merültek. Egy idő után Chloe észrevette, hogy Maxine éles szemmel méregeti Rydert.
- Nos? - kérdezte végül a nővére. - Ti ketten most együtt vagytok?
A férfi átkarolta Chloet.
- Igen. Ugye majd szól valaki, ha odébb kellene állnom a kocsival? Ott parkolok egy fekete Jaguárral a kocsifelhajtó végén.
Chloe szinte látta, ahogy kattognak nővére agyában a fogaskerekek, miközben felmérte Ryder öltözékét. A férfi elegáns, méretre készített kabátot és Tod cipőt viselt. Ha Maxine valamiben jó volt, akkor abban, hogy kiszúrja a gazdagságnak ezeket az apró jeleit. Úgy tűnt, ehhez a képességhez nem szükséges okvetlenül valamilyen divatmagazinnál dolgozni, elég, ha valaki háziasszony egy előkelő kertvárosi negyedben.
Maxine szája szögletében gúnyos mosoly jelent meg.
- Olyan ritkán fordul elő, hogy Chloe hoz magával valakit a családi rendezvényeinkre! Remélem, nem azért, mert szégyenkezne miattunk.
Gavin felmordult:
- Szívem, biztos vagyok benne, hogy erről szó sincs!
Mielőtt még Chloe válaszolhatott volna, Maxine odahajolt hozzá, és a fülébe súgta:
- Olyan édes, hogy ideállítasz egy volt iskolatársunkkal! Soha eszembe nem jutott volna, hogy köztük keresgéljek! Ügyes húzás!
Gavin eközben átvette a szót:
- Na és mivel foglalkozol mostanában, Ryder?
Chloe szerint ez jellegzetesen olyan kérdés volt, amit golfozás közben szoktak feltenni az újonnan érkezőnek. Ryder kicsit közelebb húzta magához, miközben a nála alacsonyabb férfira szegezte a tekintetét.
- Talán azt mondhatnám, hogy befektetési igazgató vagyok, mivel az internet felfutásakor sikerült eladnom néhány Gizmo-részvényt.
Chloe látta, hogy a sógora szeme elkerekedik, Maxine pedig növekvő érdeklődéssel szemléli az előtte álló férfit. De a csudába! Ezzel még őt is meglepte Ryder. A Gizmo az egyik legsikeresebb internetes vállalkozás volt. Még Chloe is hallott róla, hogy amikor az alapítók néhány évvel ezelőtt eladták a részvényeiket, mindannyian multimilliomosok lettek.
Ryderre nézett. A férfi mindig is olyan homályosan fogalmazott a munkáját és a pénzügyi helyzetét illetően. Miért nem beszélt neki a Gizmóról? Ha Ryder eladta a részvényeit, akkor most hegyekben áll a pénz a bankszámláján.
Amennyiben tényleg befektetési igazgató, akkor, ha az összes pénzét be akarná fektetni, az bizony napi huszonnégy órás munkát jelentene.
Amikor Maxine és Gavin végre odébbállt, hogy lefektessék az egyre ingerültebbé váló Emmát, Chloe a férfinak szegezte a kérdést.
- Miért nem meséltél az érdekeltségedről a Gizmónál? Csak nem az egyik alapító voltál?
- De igen. A főiskolás haverjaimmal alapítottuk a céget - mondta Ryder, majd a fejével Gavin és Maxine felé bökött. - És te miért nem meséltél soha Barbie-ról és Kenről? Mr. és Mrs. Tökéletesről?
Most Chloen volt a vállvonogatás sora.
- Miért kellett volna? Ők a családom. Ez nem ugyanaz, mint amikor elfelejted megemlíteni, hogy egy internetes cég milliomos alapítója vagy.
- Édesem! Úgy örülök, hogy látlak!
Chloe megfordult, és az édesanyját látta feléjük közeledni a tömegben. A hatvanhat éves nő Maxine idősebb kiadásának tűnt, csak még zaklatottabb változatban. Anyja kedvéért Chloe ismét Ryder felé bólintott, bár már kezdett benne kételkedni, hogy valóban ismeri-e a férfit.
- Anya, emlékszel Ryder McPhee-re? Ha jól tudom, a szüleivel még mindig tartod a kapcsolatot.
- Jó estét, Mrs. Devenport! - szólt udvariasan Ryder.
Chloe anyjának az arcán először a meglepetés, majd az öröm jelei mutatkoztak.
- Ó, Ryder, igen! De jó, hogy el tudtál jönni! Csodás téged újra látni!
Chloe figyelte, ahogy az anyja zavartan néz egyikükről a másikukra.
- Ó, én csak meglepődtem, de tényleg! De boldog vagyok, hogy eljöttél! Szóltam ugyan Helennek az estélyről, de nem is említette, hogy beszélt veled...
Chloe észrevette, hogy Ryder hirtelen olyanná válik, mint aki karót nyelt.
- Mrs. McPhee beszélt Ryderrel? Miről, anya?
Az asszony a lányára nézett, boldog mosollyal az ajkán.
- Helen és én szerettük volna rendbe hozni a kettőtök dolgát. Fogalmam sem volt, hogy Helen beszélt erről Ryderrel, amikor legutóbb New Yorkban járt. De a lényeg, hogy most itt vagytok mind a ketten!
Igen, mindketten, épp ez az! Chloe forrt a méregtől. Most kezdett derengeni neki, hogy egyáltalán nem volt véletlen, amikor Ryderrel egymásba botlottak Elliotték szilveszteri buliján. A férfi előre kitervelte az egészet!
Ő pedig azt hitte, saját magának köszönheti, hogy végre egy normális férfival jelenhetett meg a szülei estélyén. Olyan férfival, akit ő talált magának, akit sikerült meghódítania. És most nevetségessé vált, mert kiderült, hogy az egészet az anyja szervezte meg neki. Ennél megalázóbb helyzetet el sem tudott volna képzelni.
Chloe tekintete összetalálkozott Maxine-éval, aki néhány méterre állt tőlük, és az egész jelentet végighallgatta.
Mégis van megalázóbb helyzet! Maxine boldogan tapsikolni kezdett:
- Imádlak, Mami! Megmentetted Chloet!
8. FEJEZET
Ryder, látván Chloe dühös arckifejezését, rájött, hogy bizony mindjárt lapátra kerül. Nagyon gyorsan tennie kell valamit! Nem számított rá, hogy a lány anyja előáll ezzel a történettel, hogy az ő édesanyjával együtt megpróbálták összeboronálni kettejüket. Az anyja előtt Ryder szándékosan úgy tett, mintha őt egyáltalán nem érdekelné az ötlet. Ám a fejében lassan kezdett kibontakozni a terv arról, hogyan férkőzhetne Chloe közelébe. Az anyja meg eközben nyilván úgy gondolta, jobb Mrs. Davenportot meghagyni abban a hitében, hogy ő soha nem beszélt erről Ryderrel, mint bevallani neki, hogy a fia semmi érdeklődést nem tanúsít a barátnője lánya iránt. Mint ahogy az is nyilvánvaló volt, hogy Mrs. Davenport azt hiszi, hogy az édesanyja befolyására kereste fel Chloet, és kísérte el a bálra. Mi más magyarázná azt, hogy itt van?
Látnia kellett volna előre ezt a lehetőséget, de honnan is sejthette volna, hogy Chloe mamája majd ezt a téves következtetést vonja le? Ráadásul az egész társaság füle hallatára! Mert ez történt, ismerte be Ryder, látván Maxine önelégült, gúnyos arckifejezését.
A férfi belekarolt Chloeba, és így szólt:
- Bocsássanak meg nekünk egy percre!
Ahogy kisétáltak a teremből, Ryder érezte a nőből áradó elutasító indulatot.
- Nézd - kezdte -, tudom, hogy őrülten haragszol rám...
- Tényleg? - vonta fel gúnyosan a szemöldökét Chloe. - Mi okom lenne rá?
- Figyelj, van itt valahol egy zug, ahol nyugodtan beszélhetünk? - kérdezte a férfi.
Egy pillanatig azt hitte, hogy a lány nem fog válaszolni, de végül Chloe kipréselt magából néhány szót:
- Az emeleten. A régi hálószobámban.
Amikor felértek Chloe hajdani szobájába, Ryder becsukta maguk mögött az ajtót és körülnézett. A bútorok fehér fűzfavesszőből készültek, a kárpit pedig lila és rózsaszínű volt. Tíz évvel ezelőtt a jobb kezét odaadta volna azért, ha vethet egy pillantást Makrancos Kata hálószobájára.
- Lehet, hogy a középiskolás évek óta semmi sem változott itt?
Chloe kimérten válaszolt:
- Nem ez az egyetlen dolog, ami nem változott. Az anyám nem újíttatta fel a szobámat, és te is ugyanolyan utálatos vagy, mint régen.
Ryder elmosolyodott, bár tudta, hogy ezzel valószínűleg tovább ingerli a nőt. Mégsem tudta megállni, mert még sosem látta Chloet dühösnek, és rendkívül elragadónak találta.
- Örülök, hogy ilyen jól szórakozol - mondta a lány keserűen.
A férfi határozottan hozzálépett.
- Az sem változott, hogy mindig is szerettem volna látni a hálószobádat. Ez az álmom épp most válik valóra - szólt Ryder, majd karjába vette a lányt, szorosan magához ölelte, és még mielőtt Chloe tiltakozhatott volna, hosszan és szenvedélyesen megcsókolta.
Amikor végül elengedte, a lány a mellkasának szegezte a mutatóujját, és így szólt:
- Ennyi? Ez a válaszod? Szexszel akarod megoldani a helyzetet? Te szándékosan elhallgattad előlem, hogy mit terveztek a szüleink...
- Mint ahogy te sem beszéltél nekem arról, hogy leginkább azért akartad, hogy eljöjjek veled, hogy henceghess velem Maxine és Gavin előtt. Szóval szerintem kvittek vagyunk.
Ryder várt egy kis ideig, míg nyilvánvalóvá vált, hogy Chloe nem fog egyhamar visszavágni.
Chloe nem tudott hirtelenjében mit mondani, kivéve az igazságot. Kétségtelen, hogy korábban aggódott amiatt, hogy kivel jöjjön el a családi estélyre, de az elmúlt két hétben a dolgok megváltoztak. Lassacskán egyre kevésbé volt fontos számára, hogy kerítsen egy kísérőt. Viszont annál fontosabb lett, hogy Ryder legyen az a valaki, aki eljön vele. Mert akarta őt. Mert szerelmes lett belé.
A férfi lehajolt hozzá, és leheletfinom csókokkal borította a nő arcát a füle tövétől az ajkáig, szelíden, megnyugtatóan.
Néhány perc múlva a lány szeméből elillant a harag, és odaadóan lecsukódott. A férfi elvarázsolta őt, és már képtelen volt ellenállni neki.
- Chloe!
- Hmm?
- Hidd el, nem azért mentem el Elliotték szilveszteri bulijára, mert anyám küldött.
- Pedig azért mentél el!
Ryder finoman megharapdálta Chloe ajkát, és megrázta a fejét.
- Bevallom, anyám elmondta, hogy találkozott a te mamáddal, és arról beszélgettek, milyen jó lenne, ha mi ismét kapcsolatba kerülnénk egymással.
- Szóval beismered!
- Nem! Nemet mondtam neki. Én akartam összefutni veled szilveszterkor. És nem azért, mert az anyám megkért rá.
- Tessék? - kérdezte a lány, most már sokkal élénkebben.
Ryder komolyan nézett rá.
- Természetesen én is tudtam, hogy soha nem leszel hajlandó eljönni velem egy olyan randira, amit a szüleink hoztak össze nekünk. Először is azért, mert biztos vagyok benne, hogy rosszul vagy attól, ha az anyád beleavatkozik a magánéletedbe. Másodszor pedig, mert te úgy emlékszel rám a középiskolából, mint egy utálatos srácra, aki folyton piszkált téged, csak hogy felkeltse az érdeklődésedet.
Chloe szíve hevesebben kezdett dobogni Ryder vallomása hallatán.
- De az, hogy az anyám megpróbált összeboronálni minket, szöget ütött a fejembe, s elkezdtem azon gondolkodni, hogyan futhatnánk össze - folytatta Ryder. - Tudtam, hogy nem jársz senkivel, és hogy jelenleg a Karizmának dolgozol. Rávettem Cullent, hogy meghívjon engem is a szilveszteri bulijukra.
- Nagy fáradságodba került?
Ryder azzal a szokásos grimaszával válaszolt, amelyet Chloe annyira szeretett.
- Volt már néhány üzleti ügyem Cullennel, szóval nem volt nehéz meghívatnom magam. Az viszont igen, hogy elérjem: hagyj fel az előítéleteiddel velem szemben.
Chloe szinte beleszédült az örömbe a férfi vallomásától.
- Sosem értettem, miért lettem én a gimiben Morci Manci. A középiskolás évek nem tartoznak a legszebb emlékeim közé.
- Akkor majd utólag megszépítjük őket! - mondta kedvesen Ryder, és tenyerébe fogta a lány arcát. - Hozzászoktam, hogy ne nagyon beszéljek a munkámról másoknak, de abban bíztam, hogy azért eljutott hozzád valami arról, mi mindent csináltam az elmúlt években.
Chloe csak a fejét rázta.
- Anyám annyit ért az internethez, mint tyúk az ábécéhez. Már harminc is elmúlt, amikor Maxine és én megszülettünk. Idősebb, mint a legtöbb barátom szülei, akik még megtanulták használni a számítógépet.
Chloenak viszont az is eszébe jutott, hogy az édesanyja néha emlegette Rydert. Mrs. McPhee mesélt neki a fia üzleti sikereiről. De Chloe a „siker" szó hallatán középszintű osztályvezetőnek képzelte Rydert valamelyik nagyvállalatnál. Álmában sem gondolta, hogy a multimilliomos klub tagja lehet.
Figyelte, ahogy a férfi elvigyorodik.
- Jó tudni, hogy az ellenállhatatlan testem, nem pedig a vastag pénztárcám miatt vonzódsz hozzám.
- Amikor szilveszter éjszakáján felbukkantál, éppen azon gondolkodtam, vajon találok-e egy békává változtatott herceget, akit megcsókolhatok éjfélkor.
- Akkor most már értem, miért néztél olyan döbbenten a zöld ingemre.
- Tényleg emlékszel rá? - évődött vele Chloe. - Egyébként két héttel ezelőtt még tényleg csak egy kísérőt kerestem erre az estélyre. De téged nem Maxine és Gavin miatt hívtalak el, hanem azért, mert együtt akartam lenni veled.
- Chloe, tudom, hogy még csak két hete vagyunk együtt...
- Igen?
- Már elmondtam, mennyire beléd voltam habarodva...
- És?
- A gimi óta ez csak rosszabb lett. 
Chloe két ujját a férfi ajkára tette.
- Tudom. Én is ugyanúgy érzek - mondta, és a szíve megtelt boldogsággal.
- Azt hiszem, ezt nevezik szerelemnek - szólt mosolyogva a férfi.
- Nagyon remélem - mondta huncut tekintettel a lány -, mert én őrülten beléd zúgtam.
- Ó, Chloe!
Aztán hosszú ideig nem beszéltek. Végül Chloe törte meg a varázst.
- Azt hiszem, ideje lenne visszatérnünk az estélyre.
Ahogy lefelé sétáltak a lépcsőn, Ryder évődve súgta kedvese fülébe:
- Gondolod, hogy meg tudsz bocsátani az anyádnak, amiért szerepe volt abban, hogy beleszeress a jövendőbeli férjedbe?
A nő boldogan karolta át választottját.
- Majd emlékeztess rá, hogy megköszönjem neki!
