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BEVEZETŐ
GONDOLATOK
KÖNYVEM NEM A GYEREKNEVELÉSRŐL SZÓL, NOHA kétségtelen, hogy tanácsaimmal a szülőknek szeretnék szolgálni. Még csak nem is a házasságról írok, bár ezzel kapcsolatban is megfogalmazok néhány tanácsot. Könyvem lényege egyetlen kérdésben foglalható össze: Hogyan tarthatjuk házasságunkat életben a gyermek(ek) érkezése után is?

Nemrég egy kétségbeesett fiatal apával beszélgettem, aki szomorú hangon panaszolta:
– Úgy érzem, elveszítettem a feleségemet.

Szavai hallatán határoztam el, hogy megírom ezt a könyvet.
– Hogy érti ezt? – kérdeztem.

– A kisbabánk elvette tőlem a feleségemet.
– Mondja el, hogyan történt!
– Három éve voltunk házasok. Valóban jó kapcsolat volt köztünk. Szerettünk volna babát vállalni, és egyetértettünk, hogy eljött az ideje. Ha tudtam volna, hogy a kicsi érkezése tönkreteszi a kapcsolatunkat, soha, de soha nem egyeztem volna bele!
– Mit ért az alatt, hogy tönkretette a kapcsolatukat?
– Úgy érzem magam, mintha nem is élnék házasságban – válaszolta. – Feleségem egész élete a baba köré szerveződik, s végső soron az enyém is. Olyan, mintha mi ketten nem léteznénk többé. Szülőkké váltunk, a házasságunk azonban csődbe jutott.
– És mi a helyzet a szexuális életükkel? – kérdeztem.
– Semmi. Gyakorlatilag nincs köztünk intimitás. Mióta a babánk megérkezett, összesen két-három alkalommal voltunk együtt.
– Beszélt már az érzéseiről a feleségének? – kérdeztem.
– Megpróbáltam. Nem ment könnyen. A múltkor azt mondta, el sem tudom képzelni, milyen nehéz gyereket nevelni s közben dolgozni is. Azt tanácsoltam, adja fel a munkáját, de úgy véli, kizárólag az én fizetésemből nehezen jönnénk ki. Én azt gondolom, megoldanánk… de már nem akarok vele emiatt veszekedni. Tudom, hogy önzőnek tűnök, mégis egyetlen kívánság vezérel: vissza akarom őt kapni, és szeretném, ha minden olyan volna köztünk, mint a babavárás előtt.

Amikor befejeztük a beszélgetést, máris ott motoszkált a fejemben a gondolat: erről a kérdésről könyvet kell írnom. Tudom ugyanis, hogy az idézett fiatal férj esete nem egyedi. A harminc év alatt, amíg házassági tanácsadóként dolgoztam, igen sok hasonló történetet hallottam. Afelől sem volt kétségem, hogy az idézett fiatalember felesége hasonlóan frusztrált lehet, mint férje; folyamatos küzdelmet folytat a szülő- és a házastársi szerep összhangba hozásáért. Úgy vélem, házaspárok ezrei küzdenek hasonló nehézségekkel.

Nemrégen egy másik fontos találkozás is történt az életemben, egy fiatal hölgy nyitott Bibliával a kezében fordult hozzám.
– Dr. Chapman, mikor tart már előadást arról, hogy a gyermekek érkezése miképpen változtatja meg a házasság működését?

Volt egy olyan gyanúm, hogy kérdése célja nem más, mint előkészíteni mélyebb problémái feltárását. Visszakérdeztem tehát.
– Miért?
– Azért, mert össze vagyok zavarodva – válaszolta. – A Bibliában az áll – mutatott a 127. zsoltárra –, hogy „Bizony az Úr ajándéka a gyermek… boldog az az ember, aki ilyenekkel tölti meg a tegzét”. A férfit minden bizonnyal boldogság keríti hatalmába, az asszonyok azonban nem mindig osztják ezt az örömöt. Arra készültem, ha majd egyszer gyermekünk lesz, a kapcsolatunk még szorosabbá válik. Nem így történt, sőt éppen ellenkezőleg. Amióta kisbabánk van, romokban hever a házasságunk.

Megnyugtattam, nincs egyedül elkeseredettségével, s hogy a legtöbb házaspár számára a baba születése utáni első tizennyolc hónap közös életük egyik legküzdelmesebb időszaka. Az édesanyák gyakran elszigeteltnek, túlterheltnek érzik magukat. Házastársuk részéről elutasítást élhetnek meg, vagy azt, hogy nem méltányolják fáradozásukat. Gyakran nem érzik magukat vonzónak.
– A férjem egyszerűen nem érti, mitől fáradok el ennyire. Panaszkodik, hogy már nem sütök neki meggyes lepényt. Napról napra fülig merülök a pelenka tartalmában és a kiböfögött ételben, ő pedig meggyes lepényre vágyik.

A kisgyermekes apák ugyanakkor úgy érzik, házastársuk nem törődik velük, már nem fontosak feleségüknek, ami önértékelésüket is befolyásolja. Immár a második helyre szorultak, a baba mindenekfelett az első. S egyre fokozódik bennük a neheztelés érzése. Nem elsősorban a babára haragszanak, hanem feleségük figyelmét hiányolják.
– Szinte soha nem tud rám időt szánni! Mindig csak a baba, a baba és a baba! Még akkor is fél egyedül hagyni a kicsit, ha nagyritkán rászánom magam, hogy randevúzni vigyem. Amikor pedig kikölcsönzök egy filmet, hogy legalább pár órára magam mellett tudjam, már annyi energiája sem marad, hogy végignézze velem.

Vajon a kisgyermekes időszakban miért nehezedik ilyen fokú nyomás a házasságra? Azért, mert a gyermek házasságba való belépésével potenciális konfliktusok sokasága jelentkezik.

A gyerek többletmunkát jelent. De azt ki fogja elvégezni? A mama vagy a papa?

A több feladat sokkal több időt igényel. De kinek az idejét? A mamáét vagy a papáét?

A több feladathoz több energiára van szükség. Ki fog több energiát szentelni a sokasodó feladatoknak?

A gyerek sokba kerül. Vajon a korábban kikapcsolódásra és szórakozásra fordított forrásokat kellene feláldozni?

Az édesanyák a gyermek életének első hat hónapja során érzik legintenzívebbnek a házasságra nehezedő nyomást, mivel ebben az időszakban kell kigazdálkodniuk a jelentősebb idő- és energiaráfordítást. Az édesapák viszont a gyermek hat-tizennyolc hónapos kora közt élnek át megterhelést, amikor feleségüket a korábbinál kritikusabbnak, kevésbé támogatónak, és szexuálisan elutasítónak élhetik meg.

És sajnálatos módon a másfél éves kor elérésével sincs még vége annak a nyomásnak, amit a gyerek jelent a házasságra nézve. Első találkozásunk alkalmával Jim és Evelyn tizennégy éves lányuk tanulási problémái miatt kért tőlem segítséget, majd röviddel később feltárták saját kapcsolati problémáikat.
– Úgy tűnik, amikor Julie-ról van szó, egyetlen kérdésben sem vagyunk képesek egyetértésre jutni. A lányunkkal kapcsolatos nézeteltéréseink végül oda juttattak bennünket, hogy egyfolytában harcban állunk. Ez egyikünknek sem jó, de nem tudjuk, mit tegyünk. Napról napra összetűzésbe keveredünk Julie miatt.

Néha megkérdezem a pároktól, hogy milyen volt a házasságuk a gyerek megérkezése előtt? Többnyire azt válaszolják, hogy igen, akkor is voltak vitáik, de abban reménykedtek, hogy a baba majd közelebb hozza őket egymáshoz. Ez a remény azonban teljesen alaptalan. Egyetlen kisbabától sem várható el a kapcsolat megerősítése, egyszerűen nem ez a dolga a gyereknek. A gyerekek sem a jó, sem pedig a rosszul működő házasságért nem tehetők felelőssé. Az viszont bizonyos, hogy jelenlétük felfokozza, kiélezi a már fennálló problémákat. Carolyn és Philip Cowan tíz éven át tartó követéses vizsgálat során megbizonyosodott róla: „a gyermekes családokban a házasság működőképességét a gyermek születése előtti kapcsolat minősége határozza meg legerősebben.”

A gyereknevelés olyan közös vállalkozás, amelynek legfontosabb eszközei a kommunikáció, a megértés, a szeretet, valamint a kompromisszumkészség. Azok a párok, amelyek ezen attitűdöket és készségeket a gyerek érkezése előtt nem tudták kialakítani, a kisgyermekes időszakban sem fogják automatikusan működtetni.

Vannak olyan házasságok, amelyek a gyerekvállalás előtt kifogástalanul működnek, a kisgyermekes életszakaszban aztán mindkét fél olyannyira „jó szülő” akar lenni, hogy ezenközben észre sem veszi kapcsolatuk hanyatlását. A viszony megromlása általában nem nyílt konfliktus következménye, és természetesen nem egyik napról a másikra alakul ki. Sokkal inkább az intimitás fokozatos eróziójáról van szó, ami az együtt töltött minőségi idő, a szeretet kifejezése, valamint a kommunikáció csökkenésének tudható be. Ezekben a házasságokban a kapcsolat helyreállítása akár zökkenőmentes is lehet, hiszen jó alapról indultak. Amikor tehát az egyik fél megosztja társával aggodalmait, együtt korrekciós lépéseket tehetnek annak érdekében, hogy közös életük a megszokott mederben folytatódhasson.

Másrészről azoknál a pároknál, akik már a babavárást megelőzően egészségtelen kapcsolati mintákat alakítottak ki, a házasság helyreállításának útja sokkal hosszabb és nehezebb. A szükséges változtatások – hatékony konfliktusmegoldás, értelmes kommunikáció, a különbözőség iránti tolerancia, kompromisszumos megoldások keresése a győzelem lehetősége helyett, valamint a szeretetnyelvek alkalmazása – időigényes. Hangsúlyoznom kell egyúttal azt is, hogy soha nincs késő. A felsorolt készségeket bárki és valamennyi házaspár megtanulhatja, feltéve, hogy erre kellőképpen motivált.

Meglehet, önt is az a kérdés foglalkoztatja, miként őrizhetné meg házassága életképességét azt követően is, hogy szülővé vált. Meggyőződésem, hogy erre a kérdésre is vannak jó válaszok. Ebben a könyvben arra törekszem, hogy megosszam őket.

Munkám terjedelmének szándékosan szabtam határt. Tudatában vagyok annak, hogy a kisgyermekes párok nagy részének nincs ideje olvasni. Ha azonban ön kellőképpen gyors, a lényeget akár két óra alatt megértheti. Reményeim szerint a későbbiekben tud majd időt szakítani újabb könyvekre, ahogy kapcsolata megújítására is. Olvasni fog a családi költségvetés optimalizálásáról, hogy a valódi értékek a megfelelő helyre kerüljenek az életükben. Ami azonban ennél lényegesebb, szeretném bemutatni, miképpen lehet újjáépíteni a házasságban az intimitást, s azt életben tartani, miközben mindketten megpróbálnak szülői hivatásuknak maximálisan eleget tenni. Rá fog ébredni, nincs egyedül ezen a nehéz úton.

Sokan rátaláltak már a titok nyitjára, miként lehet egészséges kapcsolatban élni, és mellette sikeresen gyermeket nevelni. A rövid fejezeteket záró útmutatók segítségével a gyakorlatba is átültetheti mindazt, amit olvasott, hogy házassága új irányt vehessen.

Biztosíthatom önt, mindez lehetséges. Önnek is van esélye arra, hogy boldog házasságban éljen, s ugyanakkor sikeres szülő legyen.

1.
A HÁZASSÁG
MINT PRIORITÁS
A legtöbb házasságban eljön az az idő, amikor a kettőből három lesz (vagy akár még több is…). Mindez Isten szándéka szerint való, aki már az édenben így szólt Ádámhoz és Évához: „Szaporodjatok, sokasodjatok! Töltsétek be és hódítsátok meg a földet!”
 A Szentírás és a modern szociológiai kutatások egybehangzóan állítják, hogy a gyerekek felnövekedéséhez az ideális környezetet az olyan szeretetteljes anya és apa teremtheti meg, akik a kapcsolatukért élethosszig tartó elkötelezettséget vállalnak. A Szentírás szerint a házasság egyik célja, hogy férfi és nő „egy testté” legyen.
 A kifejezés mély intimitásra utal. A legújabb kutatások is hasonló eredményre vezettek, az adatok szerint ugyanis a házasságra lépők szinte valamennyien arra vágynak, hogy bensőséges, egymás iránt elkötelezett kapcsolatuk legyen. Ha az intimitás és a szülőszerep egyaránt Isten tervének része, akkor arra is van lehetőség, hogy e két választást egymással összhangba hozzuk.

A fentiek értelmében elfogadhatjuk, hogy a gyermekek érkezése gyakorlatilag átalakítja a házastársi kapcsolatot. Az otthon színterében megjelenik egy új személy, aki hosszú időn át a közös élet része lesz, s a következő években akár újabb testvérek is érkezhetnek. Valamennyi gyermek születése újra meg újra változást hoz a család működésében. Valaki úgy fogalmazott: „A gyermekvállalás egy pillanat kérdése, ugyanakkor életre szóló elhatározás, mert a szívedet arra kényszeríted, hogy ezentúl a testeden kívül folytassa létezését.”
 A szülők könnyen tudnak azonosulni ezzel az állítással. A gyermek ugyanis saját testrészükként is felfogható, s szívük állapota csemetéjük jóllététől függ. Ám miközben gyakorolják gyermekük iránti szeretetüket, egyetlen pillanatra sem téveszthetik szem elől, hogy fiuk vagy lányuk egymás iránti szerelmük gyümölcse. Éppen ezért kapcsolatukat napról napra gondozniuk kell, nemcsak saját jóllétük érdekében, hanem gyermekük lelki egyensúlya miatt is.

Amikor egy pár elhanyagolja egymással való szeretetkapcsolatát – akár tudatosan, akár figyelmetlenségből –, ennek mindenképpen a gyerekek látják kárát. A kutatások egyértelműen igazolják a válás gyerekekre gyakorolt traumatizáló hatását. A házasság felbontása hosszú folyamat végeredménye, a kapcsolat hónapokig vagy akár évekig tartó elhanyagolása előzheti meg. Éppen ezért a lelkiismeretes szülők számára semmi sem lehet fontosabb az intimitás megőrzésénél a házastársi kapcsolat életképességének fenntartása érdekében. A válás elkerülése érdekében meg kell állítani az eltávolodás folyamatát. Könyvem utolsó fejezetébe^ teszek néhány javaslatot arra, hogy ezt miképpen valósíthatja meg. Mindenekelőtt azonban el kell köteleződnie amellett, hogy házasságát prioritásként kezeli az életében.

Mit is jelent tehát az, ha a házasságra mint prioritásra tekintünk az életünkben? Mindenekelőtt tudatosítjuk, hol tartunk jelenleg a kapcsolatban, milyen házasságunk minősége. Ezt követően el kell köteleződnünk – egyrészt gyermekeink, másrészt saját magunk érdekében, és (amennyiben keresztény értékrenddel éljük az életünket) Isten dicsőségére – egymás mellett, továbbá kifejezésre kell juttatnunk, hogy házasságunk mindkettőnk számára egyaránt fontos. Végezetül egyetértésre kell jutnunk partnerünkkel azzal kapcsolatban, hogy Isten segítségével megpróbáljuk megerősíteni bensőséges kötelékeinket. Amennyiben a házasságot prioritásként kezeljük, ezzel felelősséget vállalunk a dolgok megjavításáért.

Az egyik közismert sláger szövege így szól: „Szerelem és házasság úgy tartozik össze, ahogy ló és lovas kocsi.”
 A magam részéről ezt a megközelítést érvényesnek tartom a házasság és a szülővé válás esetére is. A ló és a lovas kocsi együtt, de különállóan is működőképes. Amikor a lóról leveszik a szerszámot, kedve szerint szaladhat a szélrózsa bármelyik irányába, hiszen független és szabad. Hasonló módon, a házasság és a szülői hivatás egymástól független vállalkozás, de a gyereknevelés a házastársi kapcsolatban lehet a legeredményesebb.

Amikor a lovat befogják, szabadsága korlátozódik, ám energiáját hasznos célokra fordíthatja. A kocsi lovak hiányában nem tudja betölteni funkcióját. A gyerekek érkezése előtt a férj és feleség voltaképpen szabad ember, majd életük korlátok közé kerül. Ám az a döntés, hogy életüket összekötik gyerekeikével, mind a szülők, mind utódaik számára előnyökkel szolgál.

A szabadság korlátok között való megélése nem jelent rabságot. Mint ahogy a ló időről időre kiszabadul a hámból, s élvezheti a legelő szabadságát, a szülők sincsenek odaszíjazva gyermekeikhez. Ha a lónak éjt nappallá téve csak a kocsit kellene húznia, vélhetően rövid időn belül kimerülne és életunttá válna. Azok a házaspárok is könnyen frusztrálttá válnak, akik nem tudnak megfelelő mennyiségű és minőségű időt tölteni egymással. A csalódottság és elkeseredettség légköre pedig sem a szülőknek, sem a gyerekeknek nem használ.

A hámból kifogott lóhoz hasonlóan a szülők életének is van olyan része, amely független a gyerekektől. Ezt a „részt” nevezik házasságnak, melynek az a rendeltetése, hogy a házaspár időt szakíthasson egymásra, örömüket leljék egymás társaságában, hogy ezáltal megújulva képesek legyenek betölteni szülői hivatásukat.

Ennek a fejezetnek a címe: A házasság mint prioritás. Gyakran találkozom olyan párokkal, akik éppen amiatt kerülnek nézeteltérésbe, hogy mit tekintsenek fontosabbnak: saját kapcsolatukat, vagy a gyerek(ek)ről való gondoskodást. Mintha csak azt firtatnák, testüknek vajon inkább vízre, vagy ételre lenne leginkább szüksége? Mindkettő fontos! Azok a szülők, akik nem törekszenek arra, hogy jó szülők legyenek, nincsenek tisztában felelősségükkel. Másrészről viszont azok, akik nem fektetnek hangsúlyt kapcsolatuk gondozására, a közös élet esélyeit csökkentik.

Az a házaspár, amelyik saját boldogságát helyezi előtérbe gyerekeik szükségleteivel szemben, szembesülni fog sajnálatos döntése következményeivel. Másrészről hasonlóképpen elkerülendő a kapcsolat elhanyagolása a gyerekek érdekében.

A házasság frissességének, életerejének megőrzése az egyik legfontosabb dolog, amit a szülők gyerekeik egészsége érdekében tehetnek, akik egy napon majd szintén szülőkké válnak, és rendkívül nagy szükségük lesz a kiegyensúlyozott házasság modelljére. Ha tehát elhanyagoljuk magát a kapcsolatot, bármilyen nagyszerűen is gondoskodjunk a gyerekek fizikai szükségleteiről, valami egészen lényeges dolgot mulasztunk el megtanítani a kapcsolat karbantartásának készségét. A házasságnak éppen úgy, mint a gyerekek körüli teendőknek, prioritást kell szentelnünk. A kettő közötti döntés pedig nem vagy-vagy kérdése. Bármelyik elhanyagolása meghatározó lesz a másikra nézve.

A házasság négy évszaka
 című könyvemben az évszakok metaforájával jellemeztem a kapcsolat működésének különböző szakaszait.

A házasságban a tavasz új kezdetet jelent, új attitűdöket, a szeretet és egymásra figyelés új mintái bontakoznak ki. Érzelemvilágára a boldog izgatottság, a szeretet, a bizalom, a remény és az öröm jellemző.

A kapcsolat nyarán a házaspárok egymás iránti elkötelezettsége erős, elégedettek egymással, és biztonságban érzik magukat egymás szeretetében. Egymás iránti kapcsolatukat bensőségesség és egymás támogatása jellemzi.

Az őszi időszak általában valamilyen nem várt változás következménye, és kínzó hiány, üresség érzésével jár. Feszültség, gondterheltség, szomorúság, bátortalanság és bizonytalanság jellemezheti ezt az időszakot.

A tél nehézségekkel jár. A házasság telét fagyos csönd és metsző szelek kísérik. Ridegség, durvaság, harag és keserűség jellemzi ezt az évszakot. A házaspárok csalódottak, s eltávolodnak egymástól.

Talán már meg is fogalmazódott önben a kérdés: Vajon a gyerekvállalás előtt milyen évszakban tartott a kapcsolatunk, s mostanra hogyan változott? Ha ön jelenleg nem boldog, ezzel a mostani könyvemmel talán a segítségére lehetek. A következő négy fejezetben olyan gyakorlati tanácsokat osztok meg, melyek segíthetnek helyreállítani és megőrizni az egészséges kapcsolatot, s mindemellett nagyszerű szülővé is válhat.

ÖNISMERETI GYAKORLAT

1. Jelölje meg a négy évszak leírásában azokat a jelzőket, amelyek leginkább megragadják házasságával kapcsolatos pillanatnyi érzéseit! Ezek után azonosítsa, hogy házassága jelenleg melyik évszakban tart! Házastársát is megkérheti, hogy végezze el ugyanezt.

2. Amennyiben házasságát az ősz nyugtalansága vagy a tél ridegsége jellemzi, köteleződjön el a változás mellett! Újra megtapasztalhatják a tavasz és a nyár örömeit, ha hibáikat beismerik egymás előtt, és bocsánatot kérnek azokért.

3. Vajon egyetértenek-e partnerével abban, hogy házasságuk prioritást élvez? Motivációjuk gyermekeik, saját maguk és Isten szempontjából is lényeges. Ám motivációjuktól függetlenül, amint prioritásként kezelik házasságukat, elindultak a megfelelő irányba.

2.
HATÉKONY
IDŐBEOSZTÁS
A GYERMEKES CSALÁDOK ÉLETÉBEN JELLEGZETES konfliktusforrások a házastársak közötti munkamegosztás, az együtt töltött idő mennyisége, a szexuális élet, a családi költségvetés, az egyedül töltött idő tervezése, a gyereknevelési módszerek, a kommunikáció és a kapcsolat ápolására való hajlandóság. Nyilvánvaló, hogy ezeknek a kérdéseknek a megvitatása időigényes. De honnan szakítsuk ki az ehhez szükséges időt? Hiszen mindannyian tisztában vagyunk vele, hogy a nap huszonnégy órája sem elegendő. Tapasztalatom szerint a házasság megszilárdításához – miközben szülői hivatásunknak is maximálisan eleget teszünk – hatékony időbeosztásra van szükségünk.

Az időbeosztás azt jelenti, hogy tudatosan megvizsgáljuk, ki mit mikor végez a leghatékonyabban, és a lehető legjobb megoldásra törekszünk. A családi időbeosztás két alapkérdése: ki mit fog elvégezni, illetve mikor fogja azt elvégezni? A legtöbb házaspár még sohasem tűnődött el komolyan közös időbeosztásukon. Egyszerűen a szüleik módszerét próbálják követni. A példa lehet hatékony, de vezethet kudarchoz is. A fájdalommal és szenvedéssel teli házasság működésképtelen mintákról tanúskodik.

MEGFELELŐ EMBERT
A MEGFELELŐ HELYRE

A családi életben bizonyos feladatokat muszáj elvégezni, ráadásul rendszeresen – némelyeket naponta, másokat hetente. A hatékony időbeosztáshoz vezető első lépés, hogy listát készítünk a napi, illetve a heti feladatokról. Ezt követően a házaspár megbeszélheti, hogy az egyes feladatokat a jövőben melyikőjük vállalja. (A kisgyermekes időszakban csak két jelölt van: a férj és a feleség. Később a gyerekek is csatlakozhatnak a „munkacsoporthoz”, hogy megtanulják és megtapasztalják, mit jelentenek a családi kötelékek.)

Ha minden feladatot a megfelelő ember lát el, ez azt is jelenti, hogy mindkét fél maximálisan a csapat javára kamatoztatja képességeit. A férj például lehet kiváló szakács, ugyanakkor nem biztos, hogy szívesen kezeli a fűnyírót, miközben felesége utóbbit kellemes elfoglaltságnak találja. Ha tehát a házasság első három évében a fűnyírás a férj feladata volt (vélhetően abból az okból, hogy az édesapja is ezt a feladatot látta el), és ezenközben a feleség kötelességszerűen főzött (kizárólag azért, mert úgy tartotta, hogy ez női feladat), mindketten meg-terhelőnek érezték teendőiket. Ha azonban felelősségi körük megváltozik – mindketten azt tehetik, amiben kedvüket lelik –, érzelmi energiáik intenzívebbé válnak, s közérzetük is kellemesebb lesz.

MIKOR LÁSSUNK HOZZÁ?

Miután kijelöltük az egyes családi feladatokat – elsősorban a képességekhez, valamint az érdeklődéshez igazítva őket –, a második lépés annak eldöntése, hogy mikor is szükséges az adott munkát elvégezni. Míg a feleség nyírja a füvet, a férjnek kell gondoskodnia a gyerekekről. Amíg a gyerekek egészen kicsik, fél szemét rajtuk tartva talán a közüzemi számlák összegyűjtésére, valamint a csekkek rendezésére is tud időt szakítani. Ha a gyerekek már nagyobbak, segíthet nekik a házi feladat elkészítésében, vagy játszhat velük. Amennyiben munkahelyi elfoglaltságaik lehetőséget adnak a szülőknek arra, hogy egyszerre tartózkodjanak otthon, a munkamegosztást egy bébiszitter vagy barátnő bevonásával tehetik hatékonyabbá. Ha pedig a feleség hetente háromszor vacsorát főz, ez idő alatt a gyerekek leckéjének ellenőrzését vállalhatja a férj. Az időbeosztásba azt is szükséges belekalkulálni, hogy a férj mely estéken túlórázik, és a vacsoraidőt ezeken a napokon hozzá lehet igazítani.

SZABADULJUNK MEG
A SZÜKSÉGTELEN FELADATOKTÓL!

Az időbeosztás tudatos alakításához fel kell tennünk a kérdést: vajon milyen felesleges feladatokkal terheljük magunkat? Egyik feleségkliensem azért volt elkeseredve, mert a baba érkezése előtt másnaponként portalanította a házat (tekintve, hogy édesanyja is így tett), ám a kicsi megszületése után ezt egyre megterhelőbbnek kezdte érezni. Amikor pedig már egyáltalán nem maradt rá ideje, úgy gondolta, csődöt mondott kötelességei teljesítésében. Elkezdtünk beszélgetni a problémájáról, és rövid időn belül kiderült, hogy az édesanyja minden másnap portalanított; tette ezt azért, mert földút közelében laktak, és nyáron is nyitva tartotta az ablakokat. Kliensem háza kőút mellett állt, légkondicionálóval is fel volt szerelve, ezért édesanyja szokását egyszerűen értelmetlen volt követnie. Miután a kérdést megbeszélte a férjével is, mindketten egyetértettek, hogy elég hetente egyszer portalanítani. A szükségtelen teendők kiiktatása időt szabadít fel, amit a házasság gazdagabbá tételére fordíthatunk.

Emlékszem arra a férjre, aki minden szombaton golfozni járt, és ez nagyon zavarta a feleségét. A férfi úgy vélte, ez az egyedüli lehetősége a lazításra. Hiszen olyan kellemes szórakozás! Későbbi beszélgetéseink során kiderült, hogy az édesapja is golfozott szombatonként, és az ő példáját követte. A feleség ugyanakkor arról panaszkodott, hogy örömmel venné, ha férje bekapcsolódna a házimunkába, hiszen hétköznaponként nemcsak az ura dolgozik, hanem ő is. Ennek ellenére férje szombaton gondtalanul szórakozik, míg ő a ház körüli teendőkkel van elfoglalva. Golfozás után a kipihent férj kezdeményezte a szexuális kapcsolatot, a nő azonban ekkorra már kellőképpen elfáradt, így rendszeresen elutasította.

Néhány találkozás után a férj belátta, hogy noha kedveli a golfot, a felesége elutasítása jobban bántja. Ettől kezdve szombat reggelenként segédkezett a házimunkában. Délután a gyerekek úszóedzésre mentek, és ez idő alatt kettesben lehettek. A hatékony időbeosztás megvalósítása meglehet azzal jár, hogy nem folytathatjuk valamennyi korábbi kedvtelésünket.

A GYEREKEK IDŐBEOSZTÁSA

Jó időbeosztás mellett a gyerekek élete is rendes mederben, meghatározott napi ritmus szerint zajlik. A megfelelő napirend betartása még nem gátolja kreativitásuk kibontakozását. A gyerekek általában akkor fejlődnek a legjobban, ha életük a megfelelő határok tiszteletben tartásával zajlik. A korlátozás nélkül nevelt gyerek később önszabályozásra képtelen serdülővé, majd felelőtlen felnőtté válik.

A határok kijelölésének első lépése a lefekvési és felkelési idő meghatározása és betartása. Jómagam csodálkozva tapasztalom, hogy este tízkor négyévesforma gyerekeket látok a bevásárlóközpontokban. Nem csoda, ha a szülők arról panaszkodnak, hogy nem marad idejük egymásra. Egy négyéves gyereknek este tízkor már rég ágyban volna a helye! És akkor a mamának és a papának maradna ideje olyan fontos dolgokra, melyekről eddig beszéltünk. Olvashatnának, megbeszélhetnék a párkapcsolati tanácsadással foglalkozó olvasmányaik tanulságait, hogy fejlesszék a pozitív kommunikációs mintákat.

Arról, hogy mit tartunk reálisnak, magunk döntünk. Jómagam azonban úgy vélem, nyolcéves korig egy gyereknek este hétkor ágyban a helye. Később aztán ez az időpont kitolódhat, de nem javaslom, hogy évente negyedóránál többel toldjuk meg a lefekvés idejét. Ez azt jelenti, hogy a tizenkét éves gyerek este nyolckor már ágyban van. Döntsenek bárhogyan, tudniuk kell, hogy a lefekvési idő következetes betartása nemcsak a gyerekek számára hasznos, hanem a házasság szempontjából is lényeges.

Nem csupán a lefekvés idejét szükséges beiktatni a napirendbe. A gyerekek teljes napját pontosan meg kell tervezni. Az iskoláskor előtti években például megtervezhetjük a készségfejlesztő foglalkozások, a mesehallgatásra, a szülőknek való segítés (például asztalterítés, főzés, söprögetés, ruha összehajtogatása) időpontját, továbbá a napnak azt a részét, amikor a gyerek egyedül játszik a szobájában, vagy valami kreatív dologgal önállóan elfoglalja magát, ahogy a délutáni alvás idejét is. A gyereket persze nem lehet alvásra kényszeríteni, de feküdjön le és pihenjen. Ha elalszik, rendben van, ha nem, az is, de mindenkinek legyen lehetősége a pihenésre. A gyerek önálló játékideje és csendespihenője ad a szülőknek lehetőséget arra, hogy olvassanak, pihenjenek vagy egyéb értelmes tevékenységhez lássanak. Aztán ahogy telnek az évek, a napirendben helyet kapnak a házi feladatok és a házimunkák is. A jól szervezett élet a szülő érzelmi, fizikai és spirituális jólléte szempontjából is központi kérdés.

Ha a nagyszülők a közelben laknak, és fontos számukra, hogy bekapcsolódjanak az unokák életébe, erre is meg kell találnunk az alkalmas időt. Amikor ugyanis előzetes megbeszélés nélkül bukkannak fel, zavaró lehet a jelenlétük, mert látogatásuk meghiúsíthatja a gyerekek délutáni vagy esti programját. Ha azonban a nagyszülők látogatását is megtervezzük, a szülők több időt szakíthatnak olyan tevékenységre, ami kapcsolatukat gazdagítja.

SZÁNJUNK IDŐT SAJÁT MAGUNKRA!

A jó időbeosztás arra is lehetőséget ad, hogy egy kicsit egyedül lehessünk. Mindnyájunknak szükségünk van rá, hogy a családi kötelezettségektől távol magunkban is eltölthessünk valamennyi időt. Az önálló időtöltés távolról sem önző szükséglet. Nincs a világon olyan ember, aki huzamos ideig tartó napi huszonnégy órás szolgálat után érzelmi és fizikai értelemben egyaránt friss maradna. Az egyedül töltött időre azért van szükség, hogy mélyeket lélegezzünk, élvezzük a természet szépségét és az Istennel való együttlétet. Az önmagunknak szentelt időt érdemes energetizáló vagy lazító tevékenységre fordítani. Lehet ez golf, olvasás, tévénézés, séta vagy éppen sportolás – bármi, ami feltölti az elmét és a szellemet. A családtagok programjának megszervezésénél tartsuk szem előtt, hogy mindenkinek legyen lehetősége önálló kikapcsolódásra is, ami lényeges eleme a házasság karbantartásának.

Összegzésképpen, a hatékony időbeosztás azt jelenti, hogy a megfelelő személy a megfelelő feladatot látja el, abban az időpontban, amiről közösen döntöttek; felszámolják a szükségtelen feladatokat, amelyek meglehet már szokássá váltak; a gyerekek napirendje összhangban van a felnőttekével; és mindenki szakít időt saját magára.

Megfelelő időbeosztás mellett a házastársaknak jut idejük egymásra, a beszélgetések során különbözőségeik feloldhatóvá, kezelhetővé válnak, valamint szeretetteljes támogatást biztosítanak egymásnak, ami kapcsolatukat bensőségesebbé teszi.

ÖNISMERETI GYAKORLAT

1. Jegyezze fel a rendszeresen végzendő háztartási teendőket (beleértve a napi, illetve heti feladatokat is)! Kérje meg társát, hogy ő is tegye meg ugyanezt! A két felsorolásból állítsák össze a végleges listát! Ebből mindkettőjüknek legyen egy példánya! Saját listájukon írják nevük kezdőbetűjét azon teendők mellé, amelyeket a legszívesebben vállalnának, vagy amelyek elvégzésére magukat a legalkalmasabbnak vélik! Jelöljék meg azokat a feladatokat is, melyekről úgy gondolják, mindketten szívesen vállalnák, de húzzák alá annak a nevét, akit elsősorban felelősnek tartanak az adott tevékenységért! Aztán beszéljék meg mindazt, amire jutottak! A feladatok elosztása nincs „kőbe vésve”, bármikor változtathatnak rajta. Próbálják ki néhány hétig, hogy működik a tervük! Tapasztalhatják majd, hogy ha a megfelelő feladatot a megfelelő személy végzi el, akár drámai módon is átalakulhat a házimunkával kapcsolatos beállítódásuk.

2. Egyezzenek meg abban a napban vagy hozzávetőleges napszakban, amikor a feladatokat elvégzik! Például ha a szemét kivitele a férj feladata, inkább reggelenként vagy esténként teljesítené? Igen sok feszültségtől szabadulhatnak meg, ha ilyen és hasonló kérdésekkel kapcsolatban egyetértésre jutnak. Számolva azzal, hogy a férj keddenként és csütörtökönként vacsorát főz, a házaspár mindkét tagja számára tervezhetőbbé teszi a heti időbeosztást.

3. Határozza meg, mi volna az első lépés a gyerek(ek) napirendjének kialakításához! Ha már idősebbek, ellenállásra kell számítania. Határozott, kedves szülői fellépés mellett azonban várhatóan el tudják fogadni a programot.

4. Milyen változtatásra lenne szükség ahhoz, hogy tudjon némi időt egyedül is tölteni? Hogyan tudná ezt megszervezni?

5. Ha szeretne több időt együtt tölteni házastársával, mit tesz ennek érdekében? Hasonlítsa össze saját válaszát az övével, és beszéljék meg a megvalósítás módját!

3.
OPTIMÁLIS CSALÁDI
KÖLTSÉGVETÉS
A NŐ VIGASZTALHATATLANUL SÍRT, A FÉRJ LÁTSZÓLAGOS közönye mögött pedig megéreztem a mély csalódottságot. Hét éve éltek házasságban, és két gyermeket neveltek. Kapcsolatuk csődbe jutott.

A nő elmondása szerint mielőtt összeházasodtak, a férfi romantikus, szeretetteljes és gondoskodó természetű volt. A házasságkötés után azonban rideggé, visszahúzódóvá és énközpontúvá vált. Szeméből patakzottak a könnyek, ahogy beszélt.
– Egész életemben egy szerető férjre vágytam, aki élvezi a velem töltött időt. Egy olyan emberre, akivel megoszthatom az életemet. Túl sokra vágytam volna? Mielőtt összeházasodtunk, minden nagyszerű volt. Nem tudom, mi történt, de a házasságkötés után egyszerűen megváltozott az életünk. Két évvel később mégis gyereket vállaltunk. Abban reménykedtem, hogy ez majd közelebb hoz bennünket, de tévedtem. Aztán jött a második gyerek… A férjem valamivel többet segített a háztartásban, de kettőnkre már nem maradt ideje. Szeretem a gyerekeimet, de egy olyan férjre is vágyom, akivel beszélgethetek. Olyan életet szeretnék, amely nem kizárólag a gyereknevelésről szól!

Ahogy a férj felé fordítottam a tekintetemet, ő is beszélni kezdett:
– Sajnálom, hogy csalódást okoztam. Nehezen élünk. Jó állásom van, de nem vagyok gazdag. A feleségem csak részmunkaidőben dolgozik. Szereti az ajándékokat, szereti az életet, szeret szórakozni. Mindez pénzbe kerül. De nekünk nincs belőle elég! Igyekszem spórolni, hogy tudjunk venni egy házat. Tudom, hogy a feleségemnek nem tetszik az a hely, ahol lakunk. Egyszerűen nincs elég pénzünk ahhoz, hogy bármit megtehessünk.

Később, amikor számba vettük anyagi helyzetüket, arra jutottam, hogy átlagos jövedelmű amerikai családról van szó. A probléma máshol volt: a családi költségvetést nem hozták összhangba közös céljaikkal. A férj minden egyes dollárt a lakáskasszába igyekezett befizetni. Fő állása mellett heti három este részmunkaidőben dolgozott, hogy aztán minden pluszbevételét a reménybeli új otthonra tehesse félre. Felesége szintén szeretett volna nagyobb házba költözni, de ennél fontosabbnak tartotta a kiegyensúlyozott házasságot. A férj otthon leginkább a gyerekekkel töltötte az időt, kikapcsolódásként sportműsorokat nézett a tévében. Feleségére szinte egyáltalán nem jutott ideje. Az asszonyon egyre inkább úrrá lett a kétségbeesés. Amikor beköltöztek az új házba, tudatosodott bennük, hogy noha körülményeik immár ragyogóak, kapcsolatuk válságba jutott. A férfi idővel belátta: a házasság sokkal fontosabb, mint a kényelmesebb otthon, de ez a felismerés nem tükröződött cselekedeteiben.

PRIORITÁSOKNAK MEGFELELŐ
KÖLTSÉGVETÉS

Van egy egyszerű elv, ami – ha megfelelően alkalmazzák – lehetőséget ad rá, hogy a házasság megújulhasson, függetlenül a pár anyagi bevételétől. Hozza összhangba az anyagi forrásokat a prioritásokkal! Ha a házastársi kapcsolat mindkét fél számára fontos – s ha ezt apró ajándékok, meglepetések, hetente beiktatott randevúk és alkalmankénti hétvégi kirándulások formájában tudják kifejezésre juttatni egymás számára –, áldozzanak az idő mellett pénzt is a közös időtöltésre! Talán álmaik otthonának megteremtése emiatt csúszik két-három évet, de legalább valódi családként veszik majd birtokba az új házat.

A gyereknevelés költséges, ez egy pillanatig sem kérdés. Egy nemrégen készített amerikai felmérés szerint egyetlen gyerek a születéstől a főiskolai diploma megszerzéséig hozzávetőleg 250 ezer dollárba kerül.
 Egy átlagos jövedelmű házaspár számára ez az összeg rendkívül megterhelő. Jó hír azonban, hogy a gyereknevelésre – főleg az Egyesült Államokban – számos költségkímélő megoldás létezik. Rengeteg módon lehet takarékoskodni és befektetéseket indítani, s gyakorlatilag a jövedelemtől függetlenül van esély a sikeres gyereknevelésre, valamint a családi költségvetés menedzselésére. A lényeg a lehetőségek megfelelő kihasználásában rejlik. A kelleténél jóval gyakrabban hajlunk rá, hogy szomszédaink életstílusát utánozzuk, s ennél meglehetősen ritkábban élünk a saját prioritásaink szerint.

Ha tehát a harmonikus házastársi kapcsolat, valamint a pozitív nevelési légkör kialakítása a prioritások között szerepel, anyagi erőforrásainkkal érdemes ennek megfelelően gazdálkodni – s nem a szomszédok életszínvonalát irányadónak tekinteni. Ha úgy érzi, anyagi erőforrásai nem teszik lehetővé, hogy menedzselje házastársi kapcsolatát, itt az ideje, hogy készítsen egy optimális költségvetést.

Két alapvető módszer is kínálkozik arra, hogy anyagi szempontból többet tudjon invesztálni házastársi kapcsolata megerősítésébe. Egyszerű elmagyarázni, de az alkalmazás némi erőfeszítést igényel. Egyrészt a kiadások csökkentéséről, másrészt a bevételek növeléséről van szó. Véleményem szerint lényegesen könnyebb kiadásainkat csökkenteni. A következő néhány bekezdésben néhány praktikus tanáccsal szolgálok erre vonatkozóan. Ezek némelyike attitűdváltozást igényel, de alkalmazásukkal olyan fejlődést érhetünk el, amelyek kétségkívül a kapcsolat javára válnak.

KÖLTSÖN KEVESEBBET, DE ÉLVEZZE JOBBAN AZ ÉLETET!

Kevesebb kiadás mellett is élvezhető lehet a közös élet. Bob és Jean Dél-Illinoisban élnek. Az egyik házassági szemináriumon elmondták, hogy rendkívül jelentős megtakarításhoz jutottak használt cikkek vásárlása útján. Mindez úgy kezdődött, hogy egy kísérletre vállalkoztak: megegyeztek, hogy mintegy hat hónapon keresztül három nagy használtcikk-áruházban vásárolják meg a szükséges háztartási cikkeket, valamennyi ruhaneműt, a gyerekek játékait és iskolai felszereléseit – a Goodwillben, az Üdvhadsereg (Salvation Army) üzletében, illetve a bizományi boltban. Hat hónap múlva ez lett az új szenvedélyük.
– Egyszerűen imádtuk – mondta Jean. – Minőségi dolgokat vettünk igazán elérhető áron.

Egy másik, Floridában élő házaspár még a Goodwillben való vásárlásnál is kedvezőbb lehetőséget talált.
– Ingyenes vásárlásnak hívjuk – újságolta a férj.
– Ez mit jelent? – érdeklődtem.
– Három dolgot! Először is végigjárjuk a környéket a lomtalanítás alkalmával feleslegessé vált holmik elszállítása előtti estén. Elképesztő, hogy mi mindent lehet a szemeteskukák mellé kitéve találni. Nemrégen egy tökéletesen jó kosárlabdapalánkra bukkantunk. Hazavittük, s a gyerekeink azóta is örülnek neki. Kezdetben bűntudatunk volt, úgy éreztük, mintha lopnánk. Elhatároztuk ezért, hogy amikor valami megtetszik, becsöngetünk a tulajdonoshoz, és megkérdezzük, nem bánja-e, ha a szemetes mellé kirakott holmit magunkkal visszük. Soha senki sem utasított el bennünket!
– Másodszor, tudatjuk barátainkkal, hogy örömmel fogadunk minden feleslegessé vált dolgot, kinőtt ruhaneműktől egészen a megunt játékokig. Mindig sokkal több cucc összegyűlik, mint amennyire szükségünk van, ezért amit nem használunk, mi is továbbadjuk.
– Harmadszor, az ünnepek előtt elmondjuk a szüleinknek, hogy milyen játékra vágynak a gyerekek. Előre megbeszéljük a születésnapra, karácsonyra és egyéb alkalmakra tervezett ajándékokat. Miért ne vásárolnának olyan ajándékot, aminek igazán örülnek a gyerekek!
– Ez a három módszer lehetővé teszi, hogy csak élelmiszerre kelljen költenünk. És most, hogy a gyerekeink már nagyobbak, jövő nyáron kertészkedni fogunk a ház körül – mondta a férj mosolyogva.

Egy másik módszer, amellyel jelentősen csökkenthetjük a kiadásokat, a szezonvégi kiárusítás. Feleségem, Carolyn nagy szakértő az ilyen vásárlásban, ami elsősorban akkor hoz sokat a konyhára, amikor ruhaneműről van szó. Carolyn szeret szépen öltözködni, s én szeretem őt csinos ruhákban látni. De még sohasem fizetett teljes árat semmiért. Mindig megvárja a szezonvégi kiárusításokat. Még csak nem is az első nap rohamozza meg az üzleteket, rendszerint a második, harmadik árcsökkenésig vár. A múltkor 399 dollár értékű ruhaneművel tért haza, amiért mindössze 59 dollárt fizetett. Káprázatosak a nők, és lenyűgöz feleségemnek ez a tehetsége. Egyszer azt találtam mondtam neki: „Milyen jó drágám, hogy nem dolgozol, hiszen ha munkaviszonyban állnál, nem lenne időd ennyi pénz spórolni nekünk.” Az az összeg, amit egy szezonvégi kiárusításnál megtakarít a családi kassza számára, nem kétséges, kitesz egy „kellemes” havi jövedelmet.

Ami pedig az élelmiszereket és a háztartási cikkeket illeti, vásárolhatunk diszkont áron. A legtöbb városban található olyan áruház, amely a többinél alacsonyabb árakkal dolgozik. Miért ne itt vásárolnánk meg az élelmiszereket! Valószínű, hogy az itt kapható banán ugyanabból a szállítmányból származik, amelyből a drágább üzletekben található. A kuponokkal pedig még ennél is nagyobb megtakarítást érhetünk el. A kuponokkal és az akciókkal a családi költségvetést szó szerint több ezer dollárral gyarapíthatjuk.

Azáltal tehát, ha megfontoltabban élünk, módunk nyílik egy-egy hétvégi kirándulásra, gond nélkül finanszírozhatjuk gyerekeink hobbijait, és jelentős összeget tehetünk félre a lakáskassza számára. Megtakarításainkat prioritásainkhoz igazíthatjuk – szem előtt tartva a házasság gazdagabbá tételét és a gyerekek egészséges fejlődését.

A BEVÉTELEK NÖVELÉSE

A házastársi kapcsolat gazdagításához, valamint a családi élet élvezetesebbé tételéhez szükséges pénzösszeg előteremtésének másik alapvető módja a bevételek növelése. Ezt megtehetjük megtakarítással vagy befektetéssel is. A megtakarítás egyik lehetséges formája, ha folyószámlát nyitunk egy bizonyos célra, például családi nyaralásra, új autó megvásárlására, vagy a gyerekek tandíjának fizetésére. Másrészről viszont, ha befektetést indítunk, tetszés szerinti összeg után remélhetünk jövedelmet. A befektetések hozama hosszú távon magasabb, mint a megtakarításoké, de a kockázatuk is nagyobb. Véleményem szerint csak akkora pénzösszeget fektessünk be, amelyről akár le is tudunk mondani, s amely nem nélkülözhetetlen a családi kasszából. Akik nem tartják tiszteletben ezt az elvet, komoly anyagi nehézségek kockázatát vállalják fel.

A bevételek növelésének egy további módja, ha egyikőjük pluszmunkát vállal. Ez jelenthet akár otthon, akár máshol végezhető félállást. A lehetőségek mérlegeléséhez két fontos irányelvet javasolok. Mindenekelőtt alaposan gondolják végig a munkavégzés követelményeit, hogy tisztában legyenek vele, mire számíthatnak! Másrészről fontolják meg, hogy a pluszigénybevétel milyen hatással lesz házastársukra, illetve a kapcsolatra! Ne feledjük, a házasság működőképessége elsőbbséget élvez a bevételek megsokszorozásával szemben! Ha tehát a pluszmunka valódi segítséget jelent a kapcsolat karbantartásához, illetve házasságuk bensőségességét sem veszélyezteti, akkor valószínűleg jó iránynak tűnik.

Hadd összegezzem ennek a fejezetnek a lényegét abban az egyszerű megállapításban, hogy az életben a legjobb dolgokért nem kell fizetni – vagy legalábbis nem sokat. Gyönyörködni a naplementében, virágot szedni a mezőn, majd a csokorral meglepni kedvesünket, csodálni az őszi falevelek színgazdagságát, feltöltődni az istentiszteleten, kéz a kézben sétálni egyet, vagy egyszerűen csak ücsörögni a verandán és tücsökzenét hallgatni – nem kerül semmibe. Együtt nekilátni egy doboz fagyinak, megrendelni a kedvenc pizzánkat, úszni egy nagyot vagy megnézni egy remek filmet – valójában alig kerül valamibe.

Ebben a fejezetben arra igyekeztem rámutatni, hogy miképpen optimalizálhatjuk a családi költségvetést, hogy rendelkezésre álljanak azok a források, melyek segítségével rendszeresen karbantarthatjuk kapcsolatunkat, ugyanakkor a család materiális szükségletei is betölthetővé válnak.

ÖNISMERETI GYAKORLAT

1. Vajon az, ahogyan jelenleg kezeli pénzügyeit, elősegíti vagy gátolja házassága optimális működését? Lát-e arra lehetőséget, hogy csökkentse kiadásait, s ezáltal kapcsolata karbantartására több forrás álljon rendelkezésére? Ha igen, az alábbiak közül melyiket tartja alkalmazhatónak életében?

a. Használtcikk-vásárlás.

b. „Ingyenes vásárlás.”
c. Szezonvégi kiárusítás.

d. Diszkont, akciók, leárazások.

2. Beszélgessenek erről házastársával, és készítsenek tervet a következő hat hónapra!

3. Elégedett-e megtakarításaival és befektetéseivel? Ha nem, milyen változtatást lát megvalósítani? Beszélgessenek a változtatásról házastársával, és törekedjenek egy a jelenleginél jobb megoldásra!

4. Lát-e arra reális esélyt, hogy egyikőjük plusz​munkát vállaljon a magasabb bevétel érdekében? Ez milyen hatással lenne házasságukra?

4.
NEVELÉSI
MÓDSZEREK
A GYEREKNEVELÉS FELESÉGEK ÉS FÉRJEK KÖZÖTT az egyik leggyakoribb konfliktusforrás, különösen a fegyelmezéssel kapcsolatban élesek az ellentétek. „Túlságosan szigorú!” – mondja a feleség; „Még a gyilkosságot is elnézné nekik!” – replikázza a férj. S a vita a végtelenségig folytatódik, egymást vádolva, hogy egyikük túl szigorú, a másik pedig túlzottan engedékeny A párok gyereknevelés miatti folytonos vitájának romboló hatása van a kapcsolatra. A szülők nyilvánvaló módon aggódnak csemetéik jólléte miatt, a meddő viták azonban sebeket ejtenek, és keserűséget eredményeznek.

Ha mindaz, amiről írok, ismerősnek tűnik, ez a fejezet önnek is segítséget nyújt majd abban, hogy gyermekük fegyelmezésének kérdésében a társával azonos nézőpontra helyezkedjen. A fegyelmezés, hangsúlyozom, könyvemben nem negatív kifejezés, nem egyenlő azzal, hogy a gyerek fenekére csapunk vagy veszekszünk vele. Szó szerint értelmezve az angol discipline kifejezés nevelést jelent. A legtöbb szülő tisztában van azzal, hogy a gyereknek nevelésre van szüksége. Pozitív fegyelmezés hiányában önveszélyesek lennének, önmaguk nevelésére nem képesek.

A probléma az, hogy a legtöbb szülő kevés vagy semmilyen információval nem rendelkezi a hatékony fegyelmezéssel kapcsolatban. Ennek hiányában pedig csak a saját szüleitől átvett mintát képes követni. Ha szüleit jó szülőknek tartotta, igyekszik őket követni. Ha pedig rossz szülőknek, mindenben annak ellenkezőjére törekszik, amit tőlük látott.

A helyes fegyelmezés mikéntjével kapcsolatos nézetkülönbségek gyakran torkollanak konfliktusba. A házastársi kapcsolat érdekében feltétlenül szükséges közös nevezőre jutni. A gyerek érdekében pedig biztosaknak kell lenniük abban, hogy közös nevezőn vannak. A szülői példa hatása igen erős, és meg kell győződnünk afelől, hogy gyerekeinkre pozitív hatást gyakorolunk.

Ahhoz, hogy jó szülőkké válhassunk, meg kell értenünk a gyereknevelés alapelveit, ami korántsem olyan bonyolult. Mindemellett hajlandóknak kell lennünk a negatív példák felszámolására, és a pozitívak következetes alkalmazására.

A GYEREKEK SZERETETIGÉNYE

A gyereknevelés első alapszabálya, hogy a gyerekeknek szükségük van édesanyjuk és édesapjuk szeretetére. Akiket a szüleik nem szeretnek és nem is becsülnek, rendkívül sokat küzdenek saját érzelemvilágukkal, és ez a viselkedésükben is tükröződik. A legtöbb szülő egyébként őszintén szereti a gyerekét. Ezer meg ezer apróság érzi mégis nap mint nap, hogy elutasítják. A probléma abban rejlik, hogy a szülők gyakran másképpen kommunikálják szeretetüket, mint ahogyan ezt csemetéik megértenék.

Saját kutatásaim tanulsága szerint a szeretet kifejezésének öt alapvető módja van. Öt szeretetnyelvnek nevezem őket. Lássuk röviden mindegyiket!

Az első az elismerő szavak. A dicséret, a megerősítés, a szeretet verbális kifejezése akkor, amikor a gyermek valamiben sikert ér el, és bátorítást olyankor, amikor fél vagy szorong. Néhány példa az elismerő szavakra: „Annyira szeretlek!”, vagy „Nagyon tetszik a rajzod. A színek, amiket választottál, izgalmassá tették az összhatást.”, vagy „Köszönöm, hogy segítettél anyának megteríteni az asztalt.” „Értékelem, hogy ma kivitted a szemetet.” „Úgy gondolom, ha mindent beleadsz, bekerülhetsz a csapatba, de ha meg sem próbálod, nem adsz esélyt magadnak. Ha valóban szeretnéd, mindenben támogatlak. S ha mégsem sikerülne, a következő évben ismét megpróbálhatod.”
A második szeretetnyelvet szívességeknek neveztem. Azt jelenti, hogy valami olyasmit teszünk, ami a gyerekeknek örömöt szerez: megfoltozzuk a babaruhát, megjavítjuk a kerékpárt, felpumpáljuk a futball-labdát, megsütjük csemeténk kedvenc tortáját, vagy megtanítjuk úszni. Mindezek szívességeknek számítanak. A lényeg, hogy valami olyasmit tegyen meg a gyerekeiért, amire ők maguktól még nem képesek. Amikor már nagyobbak, azáltal fejezhetjük ki a szeretetünket, ha megtanítjuk őket felfújni a futball-labdát, vagy megjavítani a kerékpárt.

A harmadik szeretetnyelv az ajándékozás. Ez a gesztus a világ minden kultúrájában a szeretet megnyilvánulása. Gyorsan leszögezném, hogy nem drága ajándékokra gondolok, és nem is kell a gyerekek minden vágyát teljesíteni. (Ha ezt tennénk, akkor egyenesen rossz szülők volnánk.) De mivel az ajándék a szeretet egyetemes gesztusa, olyan egyszerű meglepetésekkel is kifejezésre juttathatjuk, mint egy parkolóban felkapott szép kavics, vagy a járda mellől leszakított szál virág.

A negyedik szeretetnyelv a minőségi idő, amikor teljes figyelmét gyerekének szenteli. Legyen szó társasjátékról vagy meseolvasásról, esetleg beszélgetésről. A lényeg, hogy a gyerek szülei osztatlan figyelmében részesüljön. Ne nézze közben a televíziót, ne telefonáljon, sőt még a ceruzájával se babráljon! Forduljon gyerekei felé teljes valójával!

Az ötödik szeretetnyelv a testi érintés. Az ölelések, puszik, simogatások, barátságos birkózások a padlón a szeretet egyértelmű kifejezési formái.

Az öt szeretetnyelv közül minden gyerek rendelkezik egy elsődleges szeretetnyelvvel. Ha tehát azt szeretné, hogy gyermeke tapasztalja az ön szeretetét, kommunikáljon vele elsődleges szeretetnyelvén, s a négy másikat amolyan „desszertként” alkalmazza! Ellenkező esetben a gyerek nem érzi majd a szeretetét, még abban az esetben sem, ha a többi szeretetnyelven keresztül elfogadásáról biztosítja. Ez az egyszerű felismerés szülők ezreinek segített abban, hogy szeretetüket egyértelműen tudják kifejezésre juttatni.

TARTSUK BE A SZABÁLYOKAT!

A gyereknevelés második lényeges alapelve a szabályok alkalmazása. Vannak megengedhető dolgok, s vannak olyanok, amiket nem szabad megtenni. Minden társadalom a „szabad és nem szabad” elvre épül. Ilyen szabályok nélkül a társadalom nem lenne működőképes. A gyerekeknek pedig tisztában kell lenniük ezzel. Ehhez pedig a szülőknek meg kell fogalmazniuk a követendő szabályokat. A követendő szabályoknak mindig van értelmük, pozitív célokat szolgálnak. A szülőknek mérlegelniük kell, hogy egy adott szabály hasznos-e a gyerek fejlődésére nézve, illetve lesz-e pozitív hatása a gyerek életére.

Íme néhány praktikus kérdés, amelyek segíthetnek a szabályok megalkotásában és alkalmazásában:

· Az adott szabály távol tartja-e a gyereket a veszélytől vagy az önkárosítástól?

· Alkalmas-e arra, hogy olyan pozitív jellemvonásokat szilárdítson meg, mint például az őszinteség, a tisztességes munka, kedvesség, jószívűség stb.?

· Védi-e a tulajdont?

· Arra tanítja-e a gyereket, hogy vigyázzon a tulajdonára?

· Felelősségre nevel-e?

· Jó modorra ösztönöz-e?

Ilyen és hasonló kérdésekre válaszolva egy a család számára használható szabályrendszert állíthatunk fel. E rendszer magában foglalja mindazokat a tényezőket, amelyekre mi szülők komoly figyelmet fordítunk. Ugyanis szeretnénk megvédeni gyerekeinket a veszély-tő! és az önkárosítástól. Nem akarjuk, hogy a kicsik például egy autó alá szaladjanak az úttesten, vagy ha már nagyobbak, kipróbálják a drogokat. Szeretnénk pozitív jellemvonásokat kialakítani gyerekeinkben, és értékeket közvetíteni. Szeretnénk, ha tisztelnék mások tulajdonát, így például nem baseballozhatnak a hátsó udvarban, mert betörhetik a szomszéd ablakát. Szeretnénk, ha megtanulnák a saját tulajdon védelmét, ezért a kerékpárjukat a nap végén be kell vinniük a garázsba. Elvárjuk, hogy viselkedésükkel tiszteletet fejezzenek ki, például a szívességeket köszönjék meg.

Mindnyájan felelősségteljes felnőtté szeretnénk nevelni gyerekeinket, és azt is tudjuk, hogy ezt igen korán kell elkezdeni. Éppen ezért ésszerű szabálynak tekinthető elvárni tőlük, hogy vessék be az ágyukat, és porszívózzák ki a szobájukat. De mit tehetünk a jó modor érdekében? Számos vállalatvezető etikett- és protokolltréningeket szervez, hogy elejét vegye a goromba és faragatlan viselkedésnek. Meggyőződésem szerint a neveltetés mindennél fontosabb. Ha már szülőként hiszünk benne, hogy a „kérem”, valamint a „köszönöm” használata célszerűbb, mint az „add ide” és „nesze”, akkor alakítsunk ki erre vonatkozó szabályokat az otthonunkban! A családi szabályok megalkotásához sokoldalú segítséget kaphatunk más szülőktől, tanároktól, rokonoktól, valamint könyvekből és magazinok cikkeiből. Ahhoz, hogy a szülők a lehető legjobb szabályokat alakíthassák ki, minden tudásukat és bölcsességüket latba kell vetniük.

Ha a szülők egyetértésre jutottak a szabályokra vonatkozóan, két további megkerülhetetlen dolog előtt állnak. Először is, a szabályokat világosan el kell magyarázni a gyerekeknek. A szülők gyakran azt feltételezik, hogy a gyerek magától tudja, mit szabad, és mit nem szabad megtennie. Erről szó nincs! Elvárásainkat egyértelművé kell tennünk a gyerekek számára. Világosan kell kommunikálnunk, s a szabályokkal a család minden tagjának tisztában kell lennie. A ki nem mondott szabályok egyszerűen inkorrektek. Nem lehet a gyerektől elvárni, hogy olyan mércéhez alkalmazkodjon, amellyel nincs tisztában. S ahogy érettebbé válnak, azt is tudniuk kell, hogy szüleik milyen céllal hozták meg az adott döntéseket. Ha a gyerekek érzik szüleik őszinte szeretetét, általában elismerik és értékelik az adott szabályokat.

Amikor a szabályok már léteznek, a szabályok megsértésének következményeiről is döntést kell hozni. Az engedelmességet gyakran az engedetlenség következményeinek elszenvedése által tanuljuk meg. Az engedelmességre való hatékony nevelés megköveteli, hogy a szabályok megsértésének kellemetlen következményei is legyenek. Különösen hasznos, ha még a szabály kialakításával egyidejűleg világossá tesszük, hogy megszegése milyen következményeket von maga után. E megközelítés egyik előnye, hogy a gyerek már jó előre tudja, mi mivel jár, a másik pedig, hogy a szülőnek nem a vétség pillanatában kell döntést hoznia. Ha a következményeket időben világossá tesszük, a büntetés racionálisan, értelmesen alkalmazható.

Ha az adott szabály értelmében a gyerekek nem labdázhatnak a szobában, milyen következménnyel járjon ennek megszegése? Ésszerűen jár el az a szülő, aki a labdát két teljes napra elzárja az autó csomagtartójába, s a gyerek zsebpénzéből levon bizonyos összeget abban az esetben, ha játék közben bármi eltörött a lakásban. Amennyiben a szomszéd ablaka látta kárát a fékevesztett futballozásnak, a személyes bocsánatkérést az okozott kár megtérítésének kell követnie, természetesen a gyerek félretett pénzéből fedezve. Az ilyen és hasonló következmények nagyvalószínűséggel arra motiválják majd a csemetét, hogy inkább a kertben, semmint a házban vagy a szomszéd ablaka előtt labdázzon.

Ha a szabály értelmében a gyerek nem dohányozhat, és ezen mégis rajtakapja valamelyik szülő, következményként fogyasszon el azonnal egy darab sárgarépát! A béta-karotin hatása ellensúlyozza a nikotint, ugyanakkor a gyerek többször is meggondolja majd, mikor gyújt rá ismét. Ha az eset másodszor is előfordul, támogassa huszonöt dollárral az Amerikai Tüdőgyógyászok Szövetségét, vagy megkérhetjük, hogy szedjen fel száz eldobott csikket a járdáról, vagy olvasson el egy tanulmányt a nikotin tüdőre gyakorolt káros hatásairól. Talán ezek meggyőzik majd arról, hogy a cigaretta nem gyerekeknek való.

Az előbbi példákból talán érzékelhető, hogy a következményeknek a lehető legszorosabb összefüggésben kell lenniük a szabályokkal.

Gyakran felteszik nekem a kérdést, mi a véleményem arról, ha a gyerek popsijára csapnak, amikor nem engedelmeskedik. Úgy vélem, sokkal hatékonyabb a következményeket a viselkedéshez igazítani. Vegyük azt a példát, amikor a gyerek betörte a szomszéd ablakát, mert a tiltás ellenére a hátsó udvarban focizott. Ha tette következményeként bocsánatot kell kérnie a szomszédtól, s az okozott kárt saját zsebpénzéből megtéríteni, ez hosszú távon sokkal hatékonyabbnak bizonyul, mint a testi fenyítés. A gyerek fenekére csapni korántsem a legjobb módszer a helytelen viselkedés megrendszabályozására.

FEGYELMEZÉS ÉS SZERETET

Amikor a gyerek megszegi a szabályt, s a szülő megbizonyosodik róla, hogy csemetéje az előre megbeszélt következményből képes levonni a tanulságot, rendkívül fontos, hogy fegyelmezés előtt és után egyaránt biztosítsa őt a szeretetéről. Használja gyermeke elsődleges szeretetnyelvét!

Mondjuk, ha a gyerek a nappaliban futballozott, világos, hogy megsértette a szabályokat. Tegyük fel, hogy a gyerek elsődleges szeretetnyelve az elismerő szavak. Ebben az esetben a szülő fogalmazhat a következőképpen: „Azt gondolom, tudod mennyire szeretlek. Általában engedelmes vagy. Büszke vagyok rád az iskolai teljesítményed és az itthoni viselkedésed miatt. Nagyon, de nagyon boldoggá teszel mindezekkel engem. Most azonban megszegted a szabályokat, ezért szembe kell nézned a következményekkel. Tegyük el a labdát a garázsba, és holnap-holnapután nem játszhatsz vele. A váza árát pedig, amit eltörtél, megtéríted a zsebpénzedből. Szeretném, ha tudnád, hogy szeretlek, s ez azzal a felelősséggel jár, hogy megtanítsalak követni a szabályokat.” Leghatékonyabb módja, hogy egy gyereket engedelmességre tanítsunk, ha a fegyelmezés szeretetbe van csomagolva. S bár a gyerek ilyenkor is szenved a büntetéstől, biztos lehet benne, hogy szülei szeretik. Amikor tapasztalja, hogy szeretik és elfogadják, nagyobb valószínűséggel értékeli a büntetést viselkedése megfelelő következményeként.

Vessük össze az előbbi magatartást a tipikus szülői reakcióval, amikor hallja, hogy a váza lerepült a kandalló párkányáról! Berohan a nappaliba, látja, hogy fia felkapja labdáját, s máris üvölti: „Már ezerszer megmondtam, hogy ne dobáld a labdádat a nappaliban! Nézd, mit tettél! Ezt a vázát a nagymamádtól kaptuk, harmincéves, szinte múzeumi darab. Értéke felbecsülhetetlen, s te most összetörted. Szinte megfizethetetlen érték, és tönkretetted! Mikor fogod már megtanulni, hogy kell viselkedni?! Olyan vagy, mint egy kétéves! Nem tudom, mihez kezdjek veled! Tűnj el innen!” S a szülő a gyerek fenekére csap egyet, majd elhagyja a szobát.

Vajon melyik szülői magatartástól remélhetjük, hogy a gyerek megtanul engedelmeskedni? A legtöbben egyetértenek abban, hogy a szabály egyértelművé tétele, a helytelen viselkedés következményeinek előre történő meghatározása, valamint szeretetteljes, de következetes alkalmazása sokkal kedvezőbb hatással van mind a gyerekre, mind pedig a szülő mentális egészségére.

A GYEREKEK JÓ DÖNTÉSRE NEVELÉSE

A gyereknevelés harmadik alapszabálya, hogy bölcs döntésekre kell nevelnünk őket. A felnőttkori sikerek és kudarcok jelentős mértékben azon múlnak, hogy képesek vagyunk-e bölcs döntéseket hozni, vagy sem.

De vajon hogyan tanulhatnak meg a gyerekek dönteni? A folyamat azzal kezdődik, hogy döntési szabadságot adunk nekik bizonyos határokon belül. Például fogalmazhat úgy négyéves kislányának: „Ebéd előtt, vagy ebéd után szeretnéd behozni az udvarról a triciklidet?” A gyerek dönt. Mindkét esetben azt teszi majd, amit a szülő kíván. Ha az ebéd utáni időpontot választja, mégis megfeledkezik a triciklijéről, akár azzal a következménnyel is szembenézhet, hogy két napig nem használhatja. S ha az éjszaka folyamán esik, neki kell letörölgetnie a triciklijét. Ennek folyamán feltehetőleg megtanulja, hogy jobban jár, ha a játékait még vacsora előtt elpakolja, mert később megfeledkezhet róla.

Hasonló a helyzet az ebéddel. Ha a gyerek az elkészített ételt „Fúj! Nem szeretem, nem eszem meg!” – mondattal fogadja, a bölcs szülő döntési lehetőséget ad csemetéjének. „Rendben van, kincsem. Menjél nyugodtan játszani!” Ha azonban a délután folyamán a gyerek odamegy hozzá azzal, hogy nassolnivalót kérjen: „Éhes vagyok, mami” – az anya válaszolhat a következőképpen: „El is hiszem, hogy éhes vagy, kincsem, hiszen nem ebédeltél. Játsszál még egy kicsit, mindjárt vacsorázunk.” A gyerek hozta meg a döntést, s ő az, aki elszenvedi a következményeket. A következő alkalommal kétszer is meggondolja majd, hogy elutasítsa-e az ebédet.

S akkor még ott van az esti rituálé a lefekvéssel! Tegyük fel, hogy a megszokott sorrend a következő: a kicsi iszik egy pohár vizet vagy tejet, meghallgatja a mesét, imádkozik, a szülő megpuszilgatja és megölelgeti, majd betakarja, s elbúcsúznak. Ebben az esetben ki lehet alakítani egy olyan szabályt, hogy nincs második pohár tej, nincs második mese, és nincs végtelenségig tartó búcsúzkodás. Ha mégis felkel, egyedül kell újra elhelyezkednie. Így a gyerek önállóan dönthet: a szokásos ceremónia után ágyban marad, vagy ha felkel, egyedül kell lefeküdnie. A legtöbben gyorsan megtanulják, hogy a két lehetőség közül jobb, ha a szülei takargatják be.

A kisebbek gyakran dühkitöréssel próbálják rábírni szüleiket a szabályok megváltoztatására. Ha a gyerek hisztériás rohamot produkál, hogy beügyeskedje magát szülei szobájába, vagy egy újabb pohár vizet kaphasson, a szülő egyszerűen kijelentheti: „Ha tényleg jólesik kiabálnod és sikítoznod, még két percig megteheted. De ha tovább folytatod, holnap tizenöt perccel korábban kell lefeküdnöd.” Ha egyszer a gyerek megtapasztalja, hogy minden magatartás következményekkel jár, rövid úton megtanul változtatni viselkedésén.

Ha a gyerek napközben kap dührohamot, a szülő egyszerűen figyelmeztetheti: „Dühöngéssel semmilyen célt nem érhetünk el. Ha mégis szeretnéd folytatni a kiabálást és a sírást, beviszlek a szobádba, ahol megteheted, de a jelenlétemben nem folytathatod.” A gyerek tehát dönthet: abbahagyja a hisztit, vagy folytatja, de egyedül, nem az ön jelenlétében. Amint belátja, hogy a toporzékolás nem elfogadott viselkedés, s nem is vezet célra, gyorsan felhagy vele.

Ahogy a gyerekek nőnek, egyre inkább bevonhatók a házimunkába. Például a négyéves már képes a piszkos ruháit a szennyestartóba tenni. Idővel, képességeinek megfelelően, bővülhet a házimunkák köre. Miután megkapta megbízását, s azzal is tisztában van, mikorra kell vele végeznie, eldöntheti, hogy teljesíti vagy sem. Ha pedig nem készül el vele időre, segíthet neki egy másik családtag, akinek zsebpénzéből honorálhatja idejét és munkáját. így a gyerek dönthet azzal kapcsolatban, hogy elvégzi-e a feladatát adott időre, vagy sem, ám annak következményeivel is szembe kell néznie, ha az utóbbit választja. A gyerekek gyorsan tanulnak, amikor viselkedésükért következetesen el kell számolniuk.

De mit kezdjünk az autó hátsó ülésén civódó kicsikkel? Sok szülőt tesz rendkívül frusztrálttá, amikor veszekedő gyerekeik közé kell csapniuk. Javaslatom szerint döntsék el ők, hogy meddig akarnak veszekedni, de azt ne az autó hátsó ülésén tegyék. Ennek értelmében, amint elkezdődik a vita, máris hivatkozhatunk a szabályra: verekedni lehet, de nem az autóban. A következmények világosak: ha a csetepaté tovább tart, megállunk az autóval az út szélén, a gyerekek pedig kiszállhatnak és elintézhetik a dolgot. Amikor végeztek, visszaülhetnek a kocsiba. Ha tehát a család fagylaltozni indul, elképzelhetik, milyen gyorsan beszüntetik a harcot. A szülők nem lesznek frusztráltak, s a gyerekek tanulnak egy értékes leckét: van döntési lehetőségünk, ám ha rosszul döntünk, számolnunk kell a következményekkel.

Hasonló elv vonatkozik a jó modorra. Például tegyük fel, hogy amikor valaki megajándékozza a fiát, a szabály értelmében azt meg kell köszönnie. Amennyiben ezt elmulasztja megtenni, mindaddig, amíg nem pótolja, nem játszhat az ajándékkal. Megtanul tehát köszönetet mondai. Vagy ha éppen a nagyszülőknél vannak, s a nagymama megajándékozza őt valamivel, ne noszogassa, egyszerűen csak figyelje, mi történik! Amennyiben elfelejti megköszönni, amikor hazaérnek, tegye el az ajándékot, s közölje a gyerekkel, hogy addig nem játszhat vele, amíg nem küld egy köszönőkártyát a nagyinak! A gyerekek gyorsan megtanulják, hogy a jó modor kifizetődő. Ha nem kér engedélyt az asztaltól való távozásra, ez akár azzal a következménnyel is járhat, hogy ülve kell megvárnia a mosogatás végét. Ezzel arra tanítjuk a gyerekeinket, hogy az élet döntésekből áll. Amikor jól döntünk, mindenki boldogabb. Amikor pedig rossz döntéseket hozunk, számolnunk kell a kellemetlen következményekkel.

A két alternatíva közötti választás folyamata során a gyerekek könnyebben ébrednek rá a bölcs döntések értékére. Ezzel a szülő nagy szolgálatot tesz csemetéjének, és sok frusztrációtól kíméli meg önmagát. Ha erőltetjük a köszönetnyilvánítást, csupán engedelmeskedni tanítjuk őket. De ha szembe kell nézniük a köszönet elmulasztásának előre ismert következményével, rövid idő alatt megtanulják a jó modort.

Amikor a gyerek – bizonyos korlátok között – lehetőséget kap arra, hogy maga döntsön, ezzel tiszteletben tartjuk a méltóságát. Elismerjük, hogy a gyerek egy személy, nem pedig gép. Az emberek döntéseket hoznak, s döntéseik mindig hatással vannak rájuk és társaikra. Ez igen értékes lecke a gyerek számára.

A gyereknevelés terén elkövetett egyik leggyakoribb hiba a fenyegetés. „Ha még egyszer ilyet teszel…” A szülők néha alkalmazzák is a beígért büntetést abban az esetben, ha a vétségre ismételten sor kerül. Véleményem szerint a szülőknek egyáltalán nem lenne szabad fenyegetőzniük. Sokkal inkább szeretetteljes gesztusokra van szükség. A fenyegetés összezavarja a gyereket, ellentétben a biztonságot adó következetességgel. Ha tehát a gyerek megszeg egy adott szabályt, a szülők büntessenek, de megfelelő higgadtsággal és szeretettel! Egy további bonusz is jár azzal, ha a szülő fenyegetéseit cselekvés váltja fel: kevesebb frusztrációt él át, és kevésbé reagálja túl a helyzetet saját dühe miatt.

A szülő nem veszítheti el az önkontrollját! A bántalmazás, a kiabálás vagy a szitkozódás minden esetben negatív hatással van a gyerekre. A helytelen viselkedés következményeinek higgadt foganatosítása segít leginkább a gyerekeknek abban, hogy megtanuljanak bölcsen dönteni.

Az előbbiekben ismertetett fegyelmezési elvek szülők ezreinek segítettek. Azáltal, ha férj és feleség a gyereknevelésben közös nevezőre jut, a kettőjük közötti kapcsolat is megerősödhet. Csapattársakként munkálkodhatnak, következetesen alkalmazva a családi szabályokat. Önmagukkal és gyerekeikkel kapcsolatban is jó érzések töltik el őket. Ez az atmoszféra pedig pozitív irányba változtatja meg a házastársi kapcsolatot. Ha tehát társával megegyezésre jutnak a gyereknevelés megközelítésével kapcsolatban, meggyőződésem, hogy ez nemcsak a fegyelmezés hatékonyságát segíti, hanem kapcsolatukban is egy sokkal pozitívabb légkört teremt.

ÖNISMERETI GYAKORLAT

1. Ha ön még nem ismeri gyerekei elsődleges szeretetnyelvét, hadd kérjem arra, válaszoljon a következő kérdésekre:

· Gyermeke milyen módon fejezi ki leggyakrabban mások felé a szeretetét? Elismerő szavakkal, szívességekkel, az együtt töltött minőségi idővel, testi érintéssel, vagy ajándékozással?

· Az előbbi öt közül melyikkel kapcsolatban hallja a leggyakrabban panaszkodni?

· Az előbbi öt közül melyiket igényli a legintenzívebben?

Az erre a három kérdésre adott válaszból meghatározható az ön gyermekének elsődleges szeretetnyelve. Amennyiben házastársával összhangban gyermekükkel mindenekelőtt elsődleges szeretetnyelvén igyekeznek kommunikálni, miközben persze a másik négyet sem mellőzik, biztosak lehetnek benne, hogy gyerekük biztonságban fogja érezni magát az önök szeretetében.

2. Bizonyosodjanak meg afelől, hogy gyermekük tisztában van a szabályokkal, s a szabályok megsértésének következményeivel is!

· Készítsen listát a gyerekükre nézve kötelező érvényű szabályokról! Társát is kérje meg erre! Készíthetnek közös listát is.

· Határozzák meg az egyes szabályok megszegésével járó következményeket! Döntsenek közösen és egymással egyetértésben!

· Beszélje meg a gyerekével is a szabályokat, és tegye világossá, hogy mire számíthat vétség esetén!

· Legyen következetes, amikor gyereke megszeg egy szabályt! (Teljesen mindegy, hogy a büntetést ön alkalmazza-e vagy a társa, mindkettő egyformán hatékony, hiszen önök ketten egyetértésre jutottak a következményeket illetően.).

3. Gondoljon olyan esetekre/amikor a múltban komoly családi veszekedés alakult ki, mert ön kényszeríteni akarta a gyerekét valaminek a megtételére. Most tűnődjön el azon, hogy ha a gyereknek lett volna döntési lehetősége, ezzel kivédhette volna a konfliktus elfajulását, és lehetőséget kapott volna a bölcs döntésre. Olyan egyszerű esetekre gondoljon, mint az érkezés, a játékok elpakolása vacsora előtt vagy után, időben elvégezni a házimunkát, vagy abszolút elhanyagolni, ágyban maradni vagy felkelni. A felsorolást talán folytatni is tudja. Gyermekének minél több fontos kérdésben lesz választási lehetősége, annál gyorsabban megtanul különbséget tenni rossz és bölcs döntés között, s annál ritkábban keveredik konfliktusba.

5.
AZ INTIMITÁS
KULCSA
MINDEN EGÉSZSÉGES HÁZASSÁG ALAPJA A MÉLY, bensőséges közösség, szeretet, elismerés és tisztelet. Ezek összességéből bontakozik ki az intimitás. Amikor házasságot kötöttünk, kétségkívül rendelkeztünk vele, vagy legalábbis azt gondoltuk. A kapcsolat udvarlási szakaszában órákat töltöttünk beszélgetéssel. Elismeréssel hallgattuk egymás gondolatait. Egyfajta közvetlen nyitottság volt kettőnk között. Úgy éreztük, mintha egymáshoz tartoznánk, egymásnak lennénk teremtve. Megosztottuk egymással életünk legmélyebb titkait, és szívből hittük, bárhogyan alakuljon az életünk, mindhalálig szeretni fogjuk egymást.

Vajon ön is emlékszik még házassága első napjaiban tett ígéreteire? „Semmi, de semmi nem állhat az irántad érzett szerelmem útjába.” „Bárhová képes vagyok követni téged.” „Mindhalálig arra vágyom, hogy boldoggá tegyelek.” Meg voltak róla győződve, hogy egy olyan bensőséges kapcsolat van kettőjük között, amely semmi máshoz sem fogható, s ezért kötelezték el magukat a házasság mellett.

Az a szomorú igazság, hogy a közelség érzése igen sok pár életében tiszavirág-életű. Egyeseknél már a gyerekek érkezése előtt semmivé foszlik, másoknál az első csemete érkezésével szűnik meg. Egyik férjkliensem elpanaszolta:
– Nem értem, mi történt. Azt gondoltam, egészen jól megvagyunk, amíg a kicsi meg nem érkezett. Azután minden megváltozott. Mielőtt megszületett volna a babánk, szerető, gondoskodó, izgalmas nő volt a feleségem. Amióta anyává vált, egyfolytában követelőzik és kritizál.

Hogy vélekedett a felesége?
– A gyermekvállalás előtt a férjem figyelmes volt. Az egész életét jóformán csak nekem szentelte. Amióta megszületett a kisbabánk, mintha én nem is léteznék a számára. Próbáltam leadni a felesleges kilókat, és visszanyerni az alakomat, de ez sem változtatott a kapcsolatunkon. Minden más fontosabb volt számára, mint én. Mindketten elidegenedettséggel, elutasítással, valamint az elismerés hiányával küzdöttek.

A bemutatott pár esete távolról sem egyedi. Mindkettőjükben, noha kimondatlanul, ott munkál a félelem, hogy „Nem kellett volna összeházasodnunk. Nem is szeretjük egymást igazán.” Mélységesen vágynak arra, amit házasságkötésükkor átéltek – egy bensőséges, támogató kapcsolatra.

A legtöbb pár egyszerűen nincs tudatában annak az egyszerű ténynek, hogy a szeretetet gondozni szükséges. Az intimitás nem egy statikus állapot. Nem lehet megszerezni, hogy aztán egy életen át kitartson. A kapcsolat bensőségessége időről időre változik, attól függően, hogyan viszonyulunk egymáshoz. Az a gyanúm, ön sem szánta volna rá magát könyvem elolvasására, ha kapcsolatában oly mértékű intimitást tapasztalna, amilyenre a lelke mélyén vágyik. Ön feltehetőleg azon ezrek egyike, akik azt szeretnék, hogy házasságuk bárcsak jobb lenne. Szeretném biztosítani, hogy álma valóra válhat.

A gyerekek érkezése jelentősen csökkenti a házasság intimitását, de a gyerekek jelenléte senkit sem gátolhat meg abban, hogy egy bensőséges, mély kapcsolat kialakításán munkálkodjon. Az előző fejezetekben már szót ejtettünk róla, hogy jól tervezett napirenddel időt szabadíthatunk fel a házastársi együttlét számára, és a családi költségvetés tudatos kezelésével közös, élvezetes tevékenységekben lehet részünk. Olyan nevelési technikákat is bemutattam, amelyek várhatóan csökkenthetik a stressz általi terheltséget. Az egyetlen hiányzó alkotóelem: az intimitás kulcsának megtalálása. Hogyan teremtheti meg vagy nyerheti vissza kapcsolata bensőségességét? Mihez kezd a felszabadított idővel és pénzzel? Az idő és a pénz önmagában kevés az intimitás megteremtéséhez. A kérdés használatuk hogyanján múlik. Ebben a fejezetben három olyan nélkülözhetetlen eszközre szeretnék rámutatni, melyek segítségével nemcsak házassága bensőséges légkörének megteremtésén tud fáradozni, hanem eközben szülői hivatásának is maximálisan eleget tehet.

TAKARÍTSUK EL A ROMOKAT!

Talán ön is látott már tűzvész, árvíz vagy szélvihar által romba dőlt házakat. Az egykori épület helyén romok állnak. Az újjáépítés első lépése a romok eltakarítása. Az alapok vélhetően még megvannak, de a romok eltakarítása előtt nem kezdhetjük el az építkezést.

Ha tehát az ön házasságán is hurrikán söpört végig, vagy árvíz pusztított, s ennek következtében az intimitás a korábbi évekhez képest lényegesen csökkent, majdnem biztos, hogy a kapcsolat alapja még sértetlen. Lásson hát hozzá: takarítsa el a romokat!

De hogyan tüntessük el azokat? Mindenekelőtt ismerjük el, hogy magunk is a probléma részei vagyunk! Szinte természetes, hogy társunk hibáit sokkal világosabban látjuk, mint a sajátunkat. Ha azonban ön komolyan eltökélte, hogy rendbe hozza a házasságát, első lépésként ismerje el és azonosítsa saját részét az intimitás csökkenésében! Három tipikus tényezőt ismerünk, amely tönkreteheti a kapcsolat melegségét. Az első a durva, kritikus, ítélkező szavak. A második a fájdalmat okozó tettek. A harmadik a társ elhanyagolása. Ez a három viselkedésmód rövid úton aláássa a mély, bensőséges közösség, szeretet, elismerés és tisztelet érzését. Talán arra is kész lenne, hogy szánjon Istenre néhány percet annak érdekében, hogy tisztán lássa: mikor használt a társával szemben bántó szavakat, mikor okozott fájdalmat, s mikor hanyagolta el. Ha kész arra, hogy ebben Isten segítségét kérje, ő hajlandó válaszolni.

A törmelék eltakarításának másik része, hogy ismerje el a hibáit, s kérjen azokért bocsánatot társától! Vajon hajlandó lenne-e valami ilyesmit mondani neki: „Tudom, hogy mély fájdalmat okoztam neked a tetteimmel. Igazságtalan és durva voltam veled. Elhanyagoltalak. Ennek során pedig tönkretettem azt, ami számomra a legfontosabb az életben – a veled való bensőséges kapcsolatot. Amit tettem, nem tudom meg nem történtté tenni, de ha hajlandó vagy megbocsátani, szeretném bebizonyítani, valójában mennyire szeretlek, tisztellek s becsüllek. Tudom, hogy mindketten sok stressznek vagyunk kitéve a gyerekekkel kapcsolatban, a munkahelyünkön és egyéb területeken. De hiszek abban, hogy együtt egészséges házasságot építhetünk, s ezért szeretnék megtenni mindent.” Ezzel megtette az első lépést házassága bensőséges légkörének újraépítése érdekében.

Figyelmeztetem azonban, társa nem biztos, hogy rögtön pozitívan reagál. Talán még nem kész a megbocsátásra, és saját hibáját sem ismerte el a kapcsolat megromlásában. Ne várjon túl sokat! Adjon neki időt, hogy el tudja fogadni szándéka őszinteségét, s ráébredjen, hogy ön nem a múltat akarja eltörölni, hanem szívből törekszik házassága megújítására.

ERŐSÍTSÜK MEG ELKÖTELEZŐDÉSÜNKET!

Talán már mindketten elfelejtették házassági fogadalmuk legfontosabb mondatát: „Esküszöm neked, hogy szeretni és tisztelni foglak, gondoskodom rólad betegségben és egészségben, gazdagságban és szegénységben, ameddig a halál el nem választ minket.” A házasságkötés napján talán az ön lelke is annyira csordultig volt a szerelem eufórikus érzésével, hogy mélyebben el sem tudott gondolkodni arról, mit is jelentenek ezek a mondatok. Súlyos szavak ezek, de minden bizonnyal ehhez a mondathoz kell önnek is visszatalálnia kapcsolata megújítása érdekében. A valódi szeretet ugyanis nem érzés. Sokkal inkább egy attitűd, olyan döntés, amelyet nap mint nap meg kell hoznia házastársa jólléte, kapcsolatuk fejlődése, gazdagítása érdekében. Döntés arról, hogy időt, energiát és pénzt fektetünk be ennek a célnak a megvalósítása érdekében. Olyan elköteleződés, hogy történjen bármi, kitartunk egymás mellett.

A Biblia arra buzdítja a férjeket, hogy úgy szeressék feleségüket, ahogyan Krisztus „szerette az egyházat, és önmagát adta érte”.
 S hadd emlékeztessek itt arra is, hogy Krisztus még az előtt szerette az egyházat, mielőtt az viszonozta volna. Szerette még akkor is, amikor kirekesztették és elutasították. Szerette egészen halála pillanatáig.

Az asszonyt pedig arra inti, hogy „tisztelje a férjét”,
 és részesítse őt abban a kiváltságban, hogy férje szerethesse. Egyes nőknek ez komoly nehézséget okoz, hiszen olyan kultúrában nevelkedtek, amelyben a saját igényeikért való kiállásra, az önmagukról való gondoskodásra nevelték őket. A házasság intimitásának alapja azonban annak elismerése, hogy a partnerek kifejezésre juttatják: kölcsönösen szükségük van egymásra. Nem arra születtünk, hogy elszigeteltségben éljünk. Kötődésre születtünk, arra, hogy figyeljünk egymás érdekeire és szükségleteire, s házastársunkkal csapatot alkotva olyan emberré válhassunk, amilyennek Isten teremtett bennünket. Ez a házasság lényege. És éppen az ilyen házasságban élők válnak a legjobb szülőkké is.

Ha tehát kész arra, hogy megerősítse társa iránti elkötelezettségét, esetleg kapcsolatba léphet azzal a személlyel, aki annak idején összeadta önöket, s elkérheti tőle házassági fogadalmuk szövegét. Hadd emlékeztessem ismét: házastársa talán nem fogja azonnal viszonozni kezdeményezését. Sebei talán túl mélyek, s reményei szertefoszlottak. Érzelmileg esetleg még nem kész arra, hogy megerősítse egykori fogadalmát. Ne siettesse, s ne is követelőzzön! Adjon neki időt, és folyamatosan bizonyítsa számára, hogy komolyan elszánta magát arra, hogy változtasson saját életén!

ÉREZTESSÜK TÁRSUNKKAL
A SZERETETÜNKET!

Kitalálni, hogy miképpen fejezheti ki társa felé számára érezhető, tapasztalható módon szeretetét és elismerését – valamint ezt következetesen gyakorolni meglehet, nem megy egyik pillanatról a másikra. De képes rá, hogy ezt megtegye. A következőkben néhány lehetséges megközelítést ajánlok a figyelmébe.

A múlt vétségeinek elismerése, valamint az elköteleződési szándék megerősítése után készen áll arra, hogy a következőképpen fogalmazzon: „Ahogy látod, törekszem olyan férjjé/feleséggé válni, amilyet megérdemelsz. Szóval miben segíthetnék neked ma este?” Akármit is válaszol a társa, legjobb tudása szerint tegyen eleget kérésének, és jegyezze fel egy füzetbe az észrevételeit! Például így:

Örömet szerez a feleségemnek, ha összehajtom a törölközőket.

A férjem örül, ha megdögönyözöm a hátát.

Akár mindennap felteheti a kérdést: „Mivel kedveskedhetnék neked ma este?” Tegye meg, amit a társa kér, és szorgalmasan jegyzetelje tapasztalatait! Ez a legegyszerűbb és legkönnyebb módja házastársa iránti szeretete és nagyrabecsülése kimutatásának.

Idővel megpróbálkozhat egyéb társas helyzetekben is feltenni az adott kérdést. Például a templom felé autózva így szólhat: „Már régóta járunk istentiszteletre. Szeretném tőled megkérdezni, hogy mit tehetnék másképp a gyülekezetben, hogy még jobban érezhessük magunkat ezeken a közös alkalmakon?” S tegye meg, amit társa kér, majd jegyezze fel noteszébe:

A feleségem szeret az ismerőseivel beszélgetni az istentisztelet után. Rosszulesik neki, amikor én karon ragadom és „ideje elindulni” felszólítással elráncigálom.

A férjem szereti, amikor mellette ülök a templomban, ahelyett, hogy a kórusban énekelnék.

A valódi szeretet és a házastársi intimitás lényege a másik szükségleteinek betöltésére, valamint az áldozathozatalra való készség.

Ahogy a kettőjük közötti légkör javulni kezd, felteheti a következő kérdést: „Mit tehetnék annak érdekében, hogy jobb férjed/feleséged lehessek?” Ezen az úton még tágabb teret nyithat társa javaslatai számára. A kérdés az élet bármely területére vonatkozhat. Bármivel is hozakodjon elő társa, azt nyugodtan komolyan veheti annak tudatában, hogy értékes információkhoz jutott azzal kapcsolatban, miként fejezze ki szeretetét és megbecsülését. Cselekedjen, és jegyzeteljen! Útban van a bensőségesebb kapcsolat megteremtése felé.

Mindazonáltal nem minden házastárs reagál pozitívan a közeledésre. Előfordulhat, hogy a „Mit tehetnék a kedvedért ma este?” kérdésre házastársa esetleg így reagál: „Ha erre meg kell téged kérnem, mert nem tudod magadtól, az egésznek nincs értelme.” Vagy reagálhat akár így is: „Nincs szükségem a segítségedre. Csak menj el az utamból!” Ezek bármelyike vagy az ezekhez hasonló reakciók arra utalnak, hogy házastársa mélységesen megbántódott, érzelmileg elhidegült, s kapcsolatuk intimitása odaveszett. Továbbá azt is jelzik, hogy a másik nem túlságosan motivált a változásra, nem hisz benne ugyanis, hogy az tartósnak bizonyulhat.

Házastársa reményvesztettsége természetesen nem jelenti azt, hogy önnek is fel kellene hagynia a bizakodással. Egy másik módszert is alkalmazhat: a kritikus megjegyzések megfejtését.

Tekintsen vissza az elmúlt évekre, és tegye fel a kérdést: „Mi az, amivel kapcsolatban évek óta csak panaszt hallok? Mi az, amivel a házastársam nyaggatni szokott?” Ön a múltban talán neheztelt a kritikákért, és lázadt a zsémbeskedő megjegyzések ellen. Valójában azonban értékes információkhoz jutott ezen az úton. Társa azt fogalmazta meg velük, hogy mitől érezné és tapasztalná meg az ön szeretetét és megbecsülését. Ez a megközelítés a kapcsolatot egy egészen új perspektívából mutatja meg.

Egyik férjkliensem, miután alkalmazta az általam javasolt módszert, így nyilatkozott:
– Minden világossá vált. Kezdetben évekig minden este azzal nyaggatott a feleségem, hogy vacsora után vigyem ki a szemetet. Én szeretem megvárni, amíg a szemeteszsák megtelik. Végül esténként kivitte ő maga. Most már értem, hogy elmulasztottam egy lehetőséget, mellyel kifejezhettem volna iránta a szeretetemet. S anélkül, hogy egyetlen szót is szóltam volna, esténként vacsora után rendszeresen kiviszem a szemetet.
– Arra is emlékeztem, hogy korábban panaszkodott, amiért nem porszívóztam ki az autóját, amikor saját teherautómat rendbe tettem. Úgy véltem, feleségem autója nem igényel olyan gyakori takarítást, mint az enyém. Most már tudom, hogy ezt az iránta érzett szeretetem jeleként értelmezte volna. Anélkül, hogy felhívtam volna rá a figyelmét, minden alkalommal, amikor a saját járművemet teszem rendbe, az övét is lemosom és kiporszívózom. Eszembe jutott még néhány további kritikus megjegyzése, s elkezdtem a kérései szerint cselekedni. Három hónap telt el, míg végül csodálkozva megkérdezte tőlem: „Mi történik veled?” Azt válaszoltam: „Emlékszel arra, amikor a múltkor azt mondtam, őszintén bánom a hibáimat? És azt is mondtam neked, hogy szeretnék olyan férjjé válni, amilyet megérdemelsz. Szóval ezen dolgozom. Tudom, hogy sokkal többet érdemelsz annál, amit az elmúlt évek során nyújtottam neked, s mostantól kezdve mindazt szeretném megadni neked.” A feleségem egyetlen szóval sem válaszolt, de alig telt el egy hónap, és mosolyogva így szólt: „Egyszerűen nem tudom elhinni, hogy ennyi mindent teszel értem. Kezdem ismét élvezni a közös életünket. Lassan azzá a férfivá válsz, akihez hozzámentem. Csak remélni tudom, hogy nem ébredek föl ebből az álomból!”

– Ettől a naptól fogva a kapcsolatunk gyökeresen megváltozott. A feleségem szívesen válaszolt a „Miben segíthetnék neked ma este?” kérdésemre. Javaslatokkal állt elő, én pedig megtettem azokat. S ahogy telt az idő, egyszer csak ő is megkérdezte, mit tehetne értem, hogy örömöt szerezzen nekem. Ezen a napon úgy éreztem, visszatértek iránta a gyengéd érzéseim. Kapcsolatunk légköre egyre kellemesebbé vált, újra beszélgetni kezdtünk, arról is, hogy mit rontottunk el a múltban. Sokat tanultunk egymásról. Sohasem hittem volna, hogy a szemetes rendszeres kiürítése összefüggésben lehet szexuális életünkkel. Bárcsak valaki beszélt volna nekem erről már húsz évvel ezelőtt! A gyerekeink is észrevették, hogy megváltoztunk. A tizenkét éves fiunk nemrég ezt mondta: „Nem tudom, mi történik veletek, de szeretném, ha tudnátok, hogy örülök annak, amit látok. Belefáradtam már a sok kiabálásba és durvaságba. Örülök, hogy végre jól kijöttök egymással.” Később megosztotta velünk, hogy nagyon nehéz volt a folyamatos nézeteltérések közepette. Korábban egyikünk sem ismerte el, hogy viselkedésünkkel mély sebeket ejtettünk benne. Megragadtuk az alkalmat, hogy bocsánatot kérjünk. Nagyon örülök, hogy végre megtanuljuk egymást szeretni.

A házasság kezdetén a legtöbb pár természetes módon mutatja ki egymás iránti érzéseit. A probléma az, hogy gyakran nem azon a módon teszik, ahogyan ezt a társuk megérthetné. Többnyire szüleink példáját követjük, vagy olyan módon viszonyulunk házastársunkhoz, ahogy szerettük volna, hogy a szüleink viselkedjenek velünk. Egy fiatalember például elmesélte, hogy házassága első félévében minden hónapban egy tucat rózsával kedveskedett feleségének házasságkötésük évfordulójának napján. Édesapja példáját követte. Felesége eközben hat hónapig gyűjtötte a bátorságát, hogy elmondja, nem igazán kedveli a rózsát, sőt, némelyest allergiás is erre a virágra. A férj csalódottan ébredt rá, hogy az, ami az édesanyjának olyan sokat jelentett, a feleségének nem okoz örömet. Egy ifjú feleség házasságuk első hónapjában minden szombaton ágyba vitte a reggelit férjének, édesanyjához hasonlóan. Rövidesen rá kellett ébrednie: a férje szívesebben étkezik az asztalnál.

A jóhiszeműség nem elegendő. Ahhoz, hogy felismerjük, mi az, ami a partnerünknek fontos, kérdésekre is szükség van. Amit az egyik személy a szeretet megnyilvánulásaként értelmez, nem feltétlenül értelmezi annak a másik. Ez áll a háttérben olyankor, amikor férj és feleség őszintén kimutatják egymás iránti szeretetüket, de egyikük sem tapasztalja, hogy a másik valóban szeretné és elismerné. A másik elsődleges szeretetnyelvének használata kétségkívül jó hatással van a házasság intimitására.

Amint megteremtődik a kapcsolat érzelmi klímája, időről időre elhangozhat a kérdés: „Hogyan tehetnénk még jobbá a házasságunkat?” Ha ön felismeri, hogy társának egy hétvégi kirándulással tudna leginkább kedveskedni, máris tervezze be a programjába, és teremtse elő rá a megfelelő anyagi forrást! Ha ráébred, hogy egy kettesben eltöltött este erősítheti meg leginkább a kapcsolatukat, fogadjon bébiszittert, vagy fogjon össze egy másik, hasonló korú gyermekeket nevelő párral, és cselekedjen! Ha megbizonyosodik róla, hogy házastársa felé egy-egy esti beszélgetéssel tudja leginkább kifejezni szeretetét és nagyrabecsülését, illessze be a napirendjébe, s tekintsen rá a napi munkamegbeszéléshez hasonlóan fontos prioritásként!

Egyszerű dolgok, gyakran apróságok erősítik meg vagy zilálják szét a házasságot. Ha azonban kellő bölcsességgel élünk, rá fogunk ébredni, mitől érzi és tapasztalja a másik a mély, bensőséges közösséget, szeretetet, elismerést és tiszteletet. Az intimitás légkörében a gyerekek egészséges kapcsolati mintákat sajátíthatnak el, miközben látják, hogy édesapjuk és édesanyjuk szereti és támogatja egymást. Ennél nagyobb ajándékot adhatnánk-e gyerekünknek?

ÖNISMERETI GYAKORLAT

Takarítsuk el a romokat!

Ha korábban még nem tette meg, néhány percig gondolkodjon el azon, személy szerint mivel járult hozzá ahhoz, hogy házastársi kapcsolata immár kevésbé bensőséges! Kérje meg Istent, hogy segítsen emlékezni mindazokra a durva, kritikus, elítélő szavakra, melyeket házastársának mondott; cselekedetekre, amelyekkel fájdalmat okozott, s mindazon esetekre, amikor elhanyagolta őt. Ha pedig már megvallotta ezeket Istennek, miért ne ismerné el házastársának, s kérne valamennyiért bocsánatot?

Erősítsük meg az elköteleződést!

Hajlandóak lennének-e megkeresni azt a személyt, aki annak idején összeadta önöket, s elkérni tőle egykori fogadalmuk szövegét? Erősítsék meg esküjük érvényességét Isten, valamint egymás előtt!

Éreztessük társunkkal a szeretetünket!

Az ebben a fejezetben olvasható két módszer egyike segítségével járjon utána, mi az, amitől házastársa érezné és tapasztalná szeretetét és megbecsülését! Az első megközelítés lényege, hogy kérdéseket tesz fel. „Mit tehetnék a kedvedért ma este?” „Hogyan válhatnék még jobb férjeddé/feleségeddé?” „Mit változtassak a viselkedésemen a templomban vagy a bevásárlóközpontban, hogy az együtt töltött idő még kellemesebben teljen?” A második megközelítésben a múltban elhangzott kritikák megfejtése a cél annak tudatában, hogy a házastárs panaszai legmélyebb belső vágyairól árulkodnak.

Jegyezze fel a házastársa számára legfontosabb dolgokat egy füzetbe, és törekedjen arra, hogy szeretetét ezen az úton juttassa kifejezésre napi rendszerességgel!

ZÁRÓ GONDOLATOK

MINDAZ, AMIT EBBEN A RÖVIDKE KÖNYVBEN MEG-OSZTOTTAM önökkel, párok százainak volt segítségére abban, hogy sikeres szülők lehessenek, s emellett házasságukat bensőséges légkör uralja. Istennek nem az a szándéka, hogy a gyerekek érkezése miatt a házasság zátonyra fusson. Másrészről, a gyerekek világrajövetele sem azt a célt szolgálja, hogy megerősítse a házasságot. Erős köteléket olyan férjek és feleségek tudnak létrehozni, akik kezüket Isten kezébe helyezik. Ő alkotta meg a házasságot, s elrendelése szerint a gyerekek olyan családi légkörben tudnak a legjobban növekedni és fejlődni, melyben a mama és a papa szereti, támogatja és ösztönzi egymást.

Számos házaspár panaszkodik, hogy nincs elegendő ideje vagy anyagi forrása kapcsolatuk gondozására.

Úgy vélem, ezek a kifogások alaptalanok. Bárki rendelkezik ugyanis annyi idővel és pénzzel, hogy megtegye mindazt, amit társa és gyerekei érdekében a legszükségesebbnek gondol. Meglehet, nem rendelkezik jó időbeosztással vagy optimális költségvetéssel, de mindkettőn változtathat bármikor. Könyvemben olyan praktikus javaslatokat osztottam meg, melyek minkét területen segítségére lehetnek. Alkalmazásukkal időt szabadíthat fel, s előteremtheti a szükséges anyagi eszközöket arra, hogy a gyereknevelési kötelezettségek mellett is megőrizhesse házassága bensőséges klímáját. Nemcsak egymás, hanem gyerekeik számára is ezzel adhatnak a legtöbbet. Arra bátorítom, próbálja ki a fejezeteket záró gyakorlatokat! Biztosíthatom afelől, hogy működnek!

Ha pedig könyvemet hasznosnak találja, remélem, barátaival is megosztja mindazt, amit tanult belőle. Örömmel fogadok élménybeszámolókat weboldalamon, ahol válassza a Contact linket: www.garychapman.org.

Emlékeztető

· Ha a harmonikus házasság és a szülői szerep egyaránt Isten tervének része, akkor bizonyára van rá mód, hogy mindkettő sikeresen megvalósítható legyen.

· Mit is jelent a házasság mint prioritás? Mindenekelőtt azt, hogy tudatosan szembe kell néznünk házasságunk minőségével. Majd vállalnunk kell, hogy gyermekeink, önmagunk és (ha keresztények vagyunk) Isten dicsőségére elkötelezzük magunkat a harmonikus kapcsolat és a házasság fontossága mellett. Végül hinnünk kell benne, hogy Isten segítségével megtaláljuk a megfelelő módot házasságunk bensőségesebbé tételére.

· A jól szervezett napirend a szilárd alapokon nyugvó házasság, valamint a jól működő szülőszerep feltétele.

· A hatékony időbeosztás azt jelenti, hogy a megfelelő személy a megfelelő feladatot látja el, abban az időpontban, amiről közösen döntöttek; felszámolják a szükségtelen feladatokat; a gyerekek napirendje összhangban van a felnőttekével; és mindenki szakít időt saját magára is.

· Ha megtanulunk anyagi erőforrásainkkal a család prioritásai szerint gazdálkodni, kiderül, hogy a házasság életképessége tökéletesen független a család bevételeitől.

· Az életben a legjobb dolgokért nem kell fizetni – vagy legalábbis nem sokat. Gyönyörködni a naplementében, virágot szedni a mezőn, majd a csokorral meglepni kedvesünket, csodálni az őszi falevelek színgazdagságát, feltöltődni az istentiszteleten, kéz a kézben sétálni egyet, vagy egyszerűen csak ücsörögni a verandán és tücsökzenét hallgatni – nem kerül semmibe. Együtt nekilátni egy doboz fagyinak, megrendelni a kedvenc pizzánkat, úszni egy nagyot, vagy megnézni egy remek filmet – valójában alig kerül valamibe.

· A fegyelmezés nem negatív kifejezés, nem egyenlő azzal, hogy a gyerek fenekére csapunk vagy veszekszünk vele. Szó szerinti értelmezve az angol discipline kifejezés nevelést jelent. A legtöbb szülő tisztában van azzal, hogy a gyereknek nevelésre van szüksége. Pozitív fegyelmezés hiányában önveszélyesek lennének, hiszen önmaguk nevelésére nem képesek.

· A felnőttkori sikerek és kudarcok jelentős mértékben azon múlnak, hogy képesek vagyunk-e bölcs döntéseket hozni, vagy sem. De vajon hogyan tanulhatnak meg a gyerekek dönteni? A folyamat azzal kezdődik, hogy döntési szabadságot adunk nekik bizonyos határokon belül.

· Azáltal, ha férj és feleség a gyereknevelésben közös nevezőre jut, a kettőjük közötti kapcsolat is megerősödhet. Csapattársakként munkálkodhatnak együtt, következetesen alkalmazva a családi szabályokat. Önmagukkal és gyerekeikkel kapcsolatban egyaránt jó érzések töltik el őket. Ez az atmoszféra pedig pozitív irányba változtatja meg a házastársi kapcsolatot.

· A Biblia arra buzdítja a férjeket, hogy úgy szeressék feleségüket, ahogyan Krisztus „szerette az egyházat, és önmagát adta érte” (Efézus 5,25). Krisztus még az előtt szerette az egyházat, mielőtt az viszonozta volna. Szerette még akkor is, amikor kirekesztették és elutasították. Szerette egészen halála pillanatáig.

· A feleséget pedig arra inti, hogy „tisztelje a férjét” (Efézus 5,33), és részesítse őt abban a kiváltságban, hogy férje szerethesse. Egyes nőknek ez komoly nehézséget okoz, hiszen olyan kultúrában nevelkedtek, amelyben a saját igényeikért való kiállásra, az önmagukról való gondoskodásra nevelték őket. A házasság intimitásának alapja azonban annak elismerése, hogy a partnerek kifejezésre juttatják: kölcsönösen szükségük van egymásra.

· Kitalálni, hogy miképpen fejezheti ki társa felé számára érezhető, tapasztalható módon szeretetét és elismerését – valamint ezt következetesen gyakorolni –, meglehet, nem megy egyik pillanatról a másikra. De képes rá, hogy ezt megtegye.

· Tekintsen vissza az elmúlt évekre, és tegye fel a kérdést: „Mi az, amivel kapcsolatban évek óta csak panaszt hallok? Mi az, amivel a házastársam nyaggatni szokott?” Ön a múltban talán neheztelt a kritikákért, és lázadt a zsémbeskedő megjegyzések ellen. Valójában azonban értékes információkhoz jutott ezen az úton. Társa azt fogalmazta meg velük, hogy mitől érezné és tapasztalná meg az ön szeretetét és megbecsülését.
· Amit az egyik személy a szeretet megnyilvánulásaként értelmez, nem feltétlenül értelmezi annak a másik. Ez áll a háttérben olyankor, amikor férj és feleség őszintén kimutatják egymás iránti szeretetüket, de egyikük sem tapasztalja, hogy a másik valóban szeretné és elismerné. A másik elsődleges szeretetnyelvének használata kétségkívül jó hatással van az házasság intimitására.

A szerzőről

Dr. Gary Chapman házassági és párkapcsolati tanácsadó, számos közismert önsegítő könyv szerzője. The Five Love Languages (Egymásra hangolva, Harmat, Budapest, 2003) című műve az Egyesült Államokban 3,5 millió példányban kelt el. Catherine Palmer bestseller-írónővel együtt jelenleg egy, A házasság négy évszaka című önsegítő könyvre alapuló regénysorozatot készít. Az első kötet 2007 tavaszán látott napvilágot. A Párkapcsolati és Családi Tanácsadók (Marriage and Family Consultants Inc.) amerikai szervezetének vezetője, közismert előadó és egy széles körben elérhető családi témájú rádióműsor (The Growing Marriage – Kapcsolati fejlődés) vezetője. Egyik legújabb munkája, a The Four Seasons of Marriage (2007) A házasság négy évszaka címmel 2009-ben jelent meg a Harmat Kiadó gondozásában. Feleségével, Karolynnal Észak-Karolina államban él.
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